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Nyári fellelek
A megkönnyebbülés sóhajával, vagy pe­

jig a közömbösség vállatvonásával állapít­
juk meg, hogy a magyar országgyűlés, 
miután gyors tempóban tető alá hozta a 
bolettát és biztos enyhelyre vezette be a 
Társadalombiztosító Intézetet, mondván: 
fizess még egy kicsit ország s azt is amit 
tulajdonképpen az adminisztráció emész­
tett el és ami deficit támadt, amiről csak 
a rendszer tehetne, vedd a vállaidra a többi 
mellé és viseld azokkal együtt! Hogy 
fér-e még valami azokon a váltakon, bi­
zony jó lett volna először jól megnézni és 
megkérdezni, de hát már utána vagyunk, 
mint egyéb szükségleti cikkek áremelésén, 
viszont mint ahogy előtte vagyunk valami 
uj kitalálásnak, amit még csak rebesget­
nek, mely szerint talán még a benzin is 
megdrágulna. Mi az a benzin? Végtére 
nincsen mindenkinek öngyújtója, akinek 
pedig van, az meg sem érzi, hiszen kevés 
kell belőle. Különben is utalva van reá, 
mert a gyufa, mint első fecske, már jó két 
esztendeje megdrágult és Íme nem haltunk 
bele, sőt el is felejtettük. Ezzel a felfogás­
sal lehet továbbmenni, azonban az ország 
népe másként vélekedik, Mindegy, a ve­
zető pesti hivatalok egymásután ürülnek 
ki, mennek nyaralni, uj erőt gyűjteni, a 
fáradalmakat kipihenni azok, kiknek ke­
zébe van letéve sorsunk. Joguk van hozzá, 
a világon senki sem irigyli, még kevésbbé 
kifogásolja, azonban nem tehetünk róla, 
ha mi, a mi vidéki, naiv szemeinkkel, ezek­
ben a súlyos, történelmi időkben mégis 
úgy látjuk a dolgot, mintha az őrszem tá­
voznék el a posztjáról. Bár hiszen nincsen 
pótolhatatlan ember, nincsen tehát olyan 
őrszem, akinek a helyét be nem tölthet­
nék. Be is tölti, csakhogy azt szeretnénk 
mi és velünk együtt a jó néhány millió 
küzködő ember, hogy a hivatalokkal 
együtt ne csak a nyári gondok, hanem az 
összes nyomorúságok, küzködések, vergő­
dések elmennének ne csupán nyári, hanem 
egyúttal téli, egyúttal örökös szabadságra. 
Mert azért, hogy a tisztelt Ház kapui zárva 
vannak, kint az országban nem zárultak 
be a nyomorúságnak a kapui s a küzkö- 
dés és reménytelenség ott zsong az embe­
reknek a szive körül. Vagy van-e közöt­
tünk polgára ennek az országnak, aki fel 
ne ismerné, hogy a világháborúnak foly­
tatása, mely vértelen ugyan, de sokkal 
gyilkosabb, ami itt folyik a közgazdasági 
életben. Kint a mezőkön igy nyári ara­

táskor az élet dala szokott helyébe lépni a 
pacsirta dalának, most azonban ezt a 
himnuszt hiába keresik az emberek a
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düllők végénél, a sárga tarlókon és a csen­
des tanyák néma ereszei alatt. Mint árva 
fecskefészek, olyanokká váltak a bogár- 
hátit magyar hajlékok és azok a fellegek, 
amelyeket heteken keresztül hiába vár­
tunk sóvárogva az ég kékjén, mind ott ül- 
nek a barázdás emberi homlokok felett. A 
raagyar sziveken, amelyen a gond ekéje 
szánt és a gond malma őröl szakadatlanul 
j-ijel-nappal. A föld alig fizet valamit, a 
kukoricatermés kilátástalan, a mezők Ie- 
sültek, melyeken már az ég könnye sem 
,ud segíteni, Vetemény, szegény emberek- 
Jek téli tápláléka, mind csirában halt meg. 
Munkanélküliek ezrei tanácstalanul, célta- 
anu] ödöngenek az életben és élik erőtar­
talékaiknak utolsó részleteit. • Mert az, 
°SV egy vasárnapi uccán selymek, díszes 

c,Pők suhognak és kopognak a járdákon, 
semmit nem jelent, mert az a selyem is 
mind idegen munkáskaroknak ad kerese­
tt és az a sok szép cipő legnagyobbrészt 

meg osztrák családoknak ad nyara-cseh
lásn, 3 tehetséget. A magyar iparos a kész-
jeteit potom áron vesztegeti el, hogy egy 
a|at kenyeret tudjon szerezni, a magyar 

Satda nyakig úszik az adósságban, a la­
tmer embereknek egész légiói élnek 'rtá- 

L 'holnapra a jövő reménykedése nélkül, 
yan a magyar élet, mint az a lesült ma­

gyar mező, mely a földeken egy harapást 
nem tud már biztosítani az éhező szájnak. 
És elgondolni is megdöbbentően szomorú, 
vájjon az égnek az a sok millió árva ma­
dara, akik most nem keresnek, nem gyűj­
tenek, akik ősszel a falevél hullásakor nem 
ölthetnek szárnyat, hogy a határokon túl, 
idegen világok napsugaras tájain keressék 
boldogulásukat, mit fognak enni, miből 
fognak ruházkodni, miből fognak majd fű­
teni a télen, amikor hó lepi be ezt az árva 
magyar földet, amikor nemcsak az éhség, 
de a hideg is fáj. Boldog emberek, akiknek

A debreceni tudományegyetem köz­
ponti épületének építése körül ebben az 
évben tudvalevőleg meglehetős zavarok 
voltak. Az építkezés részint amiatt, mert 
az állam kénytelen volt a vállalkozóktól 
liázikezelésbe átvenni, másrészt pe­
dig a továbbépítéshez szükséges ösz- 
szeg rendelkezésre nem állása követ­
keztében csak igen későn indulhatott 
meg, akkor is úgy. hogy Debrecen vá­
ros biztosította a munkanélküliség leküz­
dése érdekében a szükséges pénzt, na­
gyobb mértékben utalván ki azt. mint 
amennyire kötelezve lett volna.

A városi tanács szerdai értekezletén

Bukarest, július 1b. Dúca volt kül­
ügyminiszternek kedd esti királyi 
audienciája botrányos jelenetekbe ful­
ladt. Amikor Dúca, aki a liberális párt 
egyik vezére, elhagyta a királyi pa­
lotát.

a tömeg tüntetni kezdett ellene.
Ott voltak azonban Dúca Ilivel is. akik 
mellette tüntettek. A két csoport kö­
zött verekedésre került a sor és csak

A múlt héten közölte a Debreceni Füg­
getlen Újság G a á 1 István professzor ér­
dekes fejtegetését arról, hogy miért nem 
lesz eredménye a debreceni mélyfúrásnak? 
Erre a fejtegetésre válaszolt Pávay- 
Vájná föbányatanácsos, a fúrás veze­
tője, akinek válaszát szintén közöltük, - 
Erre a válaszra viszonválaszt adott most 
G a á 1 István professzor, amely igy hang­
zik :

Válaszomat annak a meglepő tény­
nek kidomboritásával kezdhetem, hogy

a debreceni fúrás kérdésében immár 
Pávay-Vajna is az én véleményemet 

kezdi osztani.
Természetesen csak nagyon burkoltan, 
bátortalanul, de ez nem baj. Nagyobb baj 
az, hogy — most már későn! Most már 
ugyanis nyíltan be kell vallania, hogy

megadatott az, hogy 10 hónapi munkájuk 
után kiválaszthatnak a haza földjén egy 
árnyas fát, mely alatt pár hétnek csendes, 
boldog óráit lelki üdülésben és testi fel­
frissülésben tölthessék el. De mi lesz azok­
kal, akik robotolnak még ma is és még 
inkább azokkal, akik robotolnának, de 
hiába nyújtják ki karjukat, mint száraz ég 
felé a szomjas kukorica tölcséres levelét. 
Mi lesz a télen a munkanélküliek sok-sok 
kiéhezett szomorú légióival! Azokkal, akik 
soha, még nyáron sem aratnak!

ponti épület építésének ügyével és dr. 
Vargha Elemér helyettes polgármester 
dr. Knpinszky Sándor aljegyző előter­
jesztésére kimondotta, hogy a város 
hajlandó havonként 160.000 pengőt fo­
lyósítani a központi épület építésére az 
e célra megszavazott 2.900,000 pengő 
városi hozzájárulásból, azzal a feltétel­
lel azonban, hogy az egyetemi központi 
épület építésénél legalább 500 munkást 
kell foglalkoztatni.

A város eddig körülbelül 900.000 pen- 
1 got folyósított már a tudományegyetem 

központi épületének építésére.

nagyobb rendőri készültség tudta 
szétoszlatni az egymással szembenálló 
politikai ellenfeleket. Dúca ellenfelé­
nek, D rati a n n Györgynek Ilivel

tettlee is inzultálták a volt kill 
iig\ miniszteri, aki nem tudott 
autójához jutni és a királyi palota
kanalában volt kénytelen bevárni.

amíg a tömeget szétkergették.

1. ha 1600 méterig sem jutnak ke­
resztül az agyagos rétegeken, úgy 
csakugyan nem remélhető felszálló

forró víz;
2. és bevallja azt is, hogy nem tud­
hatta előre, hogy Debrecenben 1000 
méteren alul is agyagos, nem pedig

homokos rétegek vannak.
Már pedig itt van a debreceni hév- 

viz forgópontja!
Ezt kellett volna előre tudnia mint 
ahogy én előre tudtam! Utána tudni 

ugyanis nem geológia!
Itt még csak azt a kérdést vethetném fel, 
hogyha nem tudja —- sőt, amint Írja,

nem is tudhatta, hogy mi van 1000 
méter mélységben Debrecen alatt, 
akkor milyen alapon tanácsolta a 

fúrást?

S ha ilyen irányban — szerinte — nem le­
het előre konkrét véleményt mondani,

mire való volt az a sok hókusz­
pókusz a fúrási pont kitűzése körül?

Mire való volt mintegy 50 aknát ásatni, 
hogy azt az ominózus „földráncot”, vagy 
mit kinyomozza, mikor ennek kinyomo­
zása után is csak ott tartott, hogy „nem 
tudhatta”.

De furcsán fest ez a mostani hirtelen 
„nem tudás” azért is, mert hiszen ezelőtt 
60 nappal egy reggeli lapban azt irta, 
hogy a „geológiai szerkezet azonossága 
alapján Debrecenben is legalább ugyanazt 
az eredményt várja, amelyet Hajdúszo­
boszlón és Karcagon elért”. S miért most 
ez a sötét pesszimizmus, hogy nem tudta, 
sőt nem is tudhatta? . . . Most talán Kurd 

Baja—Lillafüred komor emlékei zavar­
ják? Ismétlem

a debreceni fúrás kérdésében utólag 
a debreceni szakértő is az én vélamé- 

nyemet osztja

s jobb későn, mint soha! Annál sajnálato­
sabb, hogy egyéb fontos geológiai kérdé­
sekben a szakértő ur még mindig függet­
leníti magát az egyes tényéktől — s a té­
nyéktől nem zavartatva ír például az er­
délyi meg a többi gyűrődésekről. Dicse­
kedve emlegeti: gyürödéses felfogását 
külföldi tankönyvekbe is felvették. Ezeket 
a dolgokat, minthogy reájuk a debreceni 
szakértő már régebben megkapta a vá­
laszt, ezúttal csak azért érintem, mert 
hangsúlyoznom kell, hogy ezeknek a 
problémáknak mai tudományos állása a 
szakközönség előtt egészen más, mint 
amint azt Pávay-Vajna az újságolvasó kö­
zönségnek beállítja. De minthogy itt tu­
dományos térre érkeztünk, erről a kérdés­
ről szóló külön nyomatban már három hét 
óta ismeretes értekezésem egy-két napon 
belül elhagyja a sajtót, tehát erről ehelyütt 
fölösleges nyilatkoznom. Az egész debre­
ceni kérdés csak azért kívánkozott napi­
lapba, mert itt, a tudományos oldaltól el­
tekintve, több olyan közérdekű mozzanat 
volt, amelyet a közönséggel meg kellett is­
mertetni. Több szavam ebben az ügyben 
nincs!

Hindenburg részt vesz a rajnai 
ünnepségeken

Berlin, julius 16. A porosz kormány vissza­
vonta a német acélsisakosok szövetsége ellen 
kiadott rendeletét és igy a rajnai és west- 
faliai ünnepségek programjában nem áll be 
változás, azokon Hindenburg elnök is részt 
vesz. A Stahlhelm Szövetség újból megala­
kulhat és működést fejthet ki.

A magyar delegátusok
a lefegyverzési gondolái mellett 
szólaltak fői az interparlamen­

táris konferencián
London, julius Ifi. Az Interparlamen­

táris Unió ma megnyitott illése folya­
mán Herzeviczy Albert a lefegyverzés 
kérdésével foglalkozott és kijelentette, 
hogy a helyzet 10 év óta semmit sem 
változott ezen a téren, semmit sem "tet­
tek annak az Ígéretnek a teljesítésére, 
amelynek vállalásával lefegvverezték az 
egyes államokat. Óhajtaná, hogy a jelen 
konferencia kifejezetten kívánja az ál­
talános lefegyverzési konferencia össze­
hívását. Utána l'.rödy Harrach Béla, a 
csoport magyar tagja szólalt fel és in­
dítványozta. hogy az Interparlamentá­
ris Unió olyan indítvány szervezésére 
tegyen javaslatot, amely a nemzetek 
között a szolidaritást, azon keresztül a 
béke müvét volna hivatott szolgálni. Ez­
után a tárgyalást holnapra halasztották.

Ha legalább 500 munkás dolgozik, 
Debrecen havi 160.000 pengőt folyósít 

az egyetemi központi építkezésre
szintén foglalkozott az egyetemi köz-

Királyi kihallgatás után megverték Dúcát 
a román liberálisok egyik vezérét

Dúcának a királyi palota kapujába kellett menekülnie, 
mig a tüntető tömeget szétverték

Gaál István geológiai professzor:
Pávay-Vájnának előre kellett volna 
tudnia, hogy Debrecen alatt nem 

remélhető felszálló forró víz
Mind hevesebb lesz a vita a debreceni jódos hóvviz reménysége

körül
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Előleg nélkül a legkönnyebb fizetési 
feltétel mellett a legiobb rádiót kapja
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Földes Sándor cég (Svetits bérház)

A Debreceni Független Újságát

Ma váratlanul megjelent a boletta- 
törvény végrehajtási utasítása

Az utasítást már a megjelenés 
pillanatában helyesbíteni kellett

A birodalmi gyűlés leszavazta 
a német Kormány adóügyi 

javaslatit
Berlin, julius 16. A német birodalmi gyűlés 

ma 256 szavazattal 204 szavazat ellenében 
elvetette a kormány adóügyi javaslatait. A 
kormány tagjai a kancellár elnöklete alatt 
minisztertanácsra gyűltek össze, amelyen ki­
mondották, hogy ilyen körülmények között a 
javaslat megszavazásához nem ragaszkodnak. 
A gazdasági párt javaslatot tett a birodalmi 
gyűlés feloszlatására, a kommunista párt pe­
dig bizalmatlansági indítványt nyújtott be a 
kormány ellen, a birodalmi gyűlés azonban 
mindkét indítványt elvetette.

Elmúlt
az angol kormányválság veszély e

London, július 16. Az alsóimban ina 
Baldwin a konzervál!vek vezére i kor­
mány ellen bizalmatlansági indítványt 
nyújtott be. Az indítvány ellen Lloyd 
George, a liberálisok \vzérc éles hangú 
beszédet mondott. Most már bizonyos, 
hogy a kormánynak többsége lesz és bi­
zalmatlansági indítványt az alsóház el­
veti. Ezzel a kormányválság veszélye 
egy időre megszűnt.

A Városi Zeneiskola 
bekapcsolása az idegen- 

brgalomba

Budapest, julius 16. A boletta-törvény 
végrehajtási utasítása várakozás elle­
nére ma megjelent. A nagy sietséggel 
közreadott javaslatot azonban nyomon 
követte a helyesbítő rendelet, mivel a 
nagy sietségben elfeledkeztek arról, 
hogy a végrehajtási utasítás szövegezése 
még oly időben történt, amikor azt hit­

ték, hogy a törvény már julius 6-án 
életbe is lépett. Helyesbíteni kellett tehát 
az életbeléptetéssel kapcsolatos terminu­
sokat, de helyesbíteni kellett bizonyos 
vámtételeket is, aminek megfontolására 
már a julius 6—16. közötti időben jutott 
a kormány.

példányonként vásári <
25 szelvény és inn 

1 pengő |0U
l«net*ee ellwitiáwn efl» hónapig hasenéUialju
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÓNYVTAKAT

bona, liszt és dara bejelentésére vonat­
kozóan intézkedik. A rendelet harmadik 
része a gabona jelzálog intézkedéseit 
foglalja magában. A negyedik rész bi­
zonyos vitás kérdésekre vonatkozóan a 
betakarítás előtt eladott terményekről 
intézkedik. Az ötödik rész a haíáridőüz- 
ict végrehajtási utasításait foglalja ma­
gában.

A maximálásra vonatkozóan a 
kormány csak szükség esetén fog 

rendelkezni.
Az utolsó, hetedik rész a gabonaérték- 
ben vagy gabonában teljesítendő szol­
gái Itatásokat szabályozza.

A rendelet a mai napon lép életbe.
A végrehajtási utasítás a hivatalos lap 

12 oldalát foglalja le és a kérdésnek oly 
hatalmas tömegét öleli fel. hogy az ér­
dekelteknek hosszas tanulmányokat kell 
végezniük, ha a törvény és a végrehaj­
tási utasítás rejtelmeibe és komplikált 
rendelkezéseibe teljesen be akarják ma­
gukat avatni. A végrehajtási utasításról 
röviden cl lehet mondani, hogy nem egy­
szerűsíti, hanem még komplikálta a tör­
vény rendelkezéseit.

A HATÁR!DÖÜZLET.
Kaptuk a következő levelet:

Igen Tisztelt Főszerkesztő Ur!
Az egyik debreceni lap julius 16-iki 

számában a fenti cim alatt cikk jelent 
meg. melyre kötelességem a következő 
megjegyzéseket tenni:

Az idegenforgalmi ügyek vezetői jól 
ismerik és igaz nagy érdemei szerint 
mérlegelik azokat a kulturális értéke­
ket, melyeket a városi zeneiskola repre­
zentál. Zenei életünk fejlettségének ki- 
domboritása nélkül idegenforgalmi pro­
pagandát elképzelni nem is lehet, finnen 
azért kezdettől fogva eltökélt szándé­
kunk. hogy a Zeneiskola kitűnő vezető­
ségével a legszorosabb kapcsolatba 
lépve, intenzive kihasználjuk azokat az 
energiákat, melyek az idegenforgalom 
élénkítése szempontjából a zeneművé­
szet terén értékesíthetők. Az a program, 
melyet e sorok írója még a múlt évben 
kidolgozott, igen nagy szén net szán a 
Városi Zeneiskolának, különösen a Cso- 
nai-kultusszul és a magyar zene kin­
cseinek feltárásával kapcsolatban. Emel­
lett igen természetesen a klasszikus- és 
miizenc művelésének összes terein is a 
Zeneiskolának kell a vezető szólamot 
játszania.

Biztosítjuk a cikkírót, hogy a kapcso­
latot úgy a Zeneiskolával, mint a többi 
kulturális sth. intézményekkel rövid 
időn belül megtaláljuk s egyesült erővel 
sikerülni fog oly intézkedéseket ten­
nünk, inelvek nagy mértékben hozzájá­
rulnak az idegenforgalom annyira kívá­
natos fellendüléséhez.

Debrecen, 1920 julius 16.
Kiváló tisztelettel 

Dr. Oláh Béla 
idegenforgalmi előadó.

Két pengősök helyett 
őtsxokolosok

A rendőrséghez több feljelentés ér­
kezett a napokban csalás miatt, mert 
túlságosan élelmes emberek a pénz fel­
váltásakor, a két pengősökkel egész uj- 
módi trükkel csapták be áldozataikat. 
Csehszlovákia nemrég bocsátotta ki 
ezüst ötszokolos érméit, amelyek alig 
valamivel kisebbek, mint a kétnengősök 
s Így ezzel könnyen összetéveszthetők 
A escii pénz mintázata különböző 
ugyan a magyar 2 nu;emsétől, rccézctv 
it mti•, azonban nagyobb összegei ; 
váltásakor mégis megtörténhetik a csa­
lás. Ez pedig érzékeny kárt jelent, mint­
hogy az ezüst ötszokolos értéke mind­
össze 60 fillér.

A rendőrség figyelmezteti a közön vé­
get, hogy váltáskor alaposan nézze meg 
a kétpengősöket.

Emelkedni fognak a lisztárak
A nullás, egyes, kettes és hármas 
lisztek árát körülbelül 8 pengővel 

fogiák emelni.
A malmok körében ezt azzal okolták 

meg, hogy
a nullás, egyes, kettes és hármas 
liszt forgalmiadóját 2-röI 10 száza­

lékra emelték.
ami 2.211 pengőnek felel meg. ehhez jön 
a nullás, egyes, kettes és hármas lisztre 
vonatkozóan a boletta ellenértéké. 4.70

pengő, úgy hogy ezen az alapon 7.90, 
tehát közel nyolcpengős áremelésnek 
kell bekövetkeznie. A kenyérlisztnél, il­
letve a sötétebb fajtáknál

a 4-es. 5-ös és 6-os lisztnél 2-röl 
.1 százalékra emelték a forgalmi­

adót.
a boletta ellenértéké 3.20 pengö_ és e 
kettő figyelembevételével a kenvérliszt- 
nél 4 pengős áremelés várható.

A bolettatörvény végrehajtási utasítása / feje­
zetben komplikálja a törvény rendelkezéseit

A kormány ma adta ki a boletta-tör­
vény végrehajtási utasítását. A rendelet 
a 2300—M. E. számot viseli és hét feje­
zetbe osztja a törvény végrehajtási uta­
sításait. Az első fejezet a gabouajegvre 
vonatkozó utasításokat állapítja meg. 
Ez a szakasz körülírja azokat az ese­
teket. hogy mikor kell gabonajegvet 
szerezni. Az utasítás szerint

a cabonaicKV mcsszrczcsénvk kö­
telezettsége vonatkozik minden 
olyan esetre, mikor a gabona át­

adása Útim? !6. után történt.
Ez a szakasz intézkedik a hnnvadrészes 
haszonbérlet kérdésében. Előírja a vég­
rehajtási ut'vritús. bogv a törvénv ér­
telmében gabonajegvet kell venni akkor 
is. lm feldolgozott állapotban hozzák be 
a gabonát bármely formájában az or­
szágba. A végrehajtási utasítás megál­
lapítja, hogy

mezőgazdák egvmásközt csak 
mezőgazdasági, vagy háztartási 
célokra ruházhatnak át gabonát 

gabonaicev nélkül.
Taxatíve sorolja fel az utasítás, hogy 
n.ilyen szolgáltatásoknál nem szüksé­
ges a gabonát gabonajeggyel továbbí­
tani. A rendeletnek ez a része rendkívül 
bonyolult és igen sok félreértésre fog 
okot szolgáltatni. Ennek a szakasznak 
13. és 14. fejezete Írja elő az exportra 
vonatkozó rendelkezéseket.

A rendelet második része a gabona- 
jegy szelvényének köztartozások ki­
egyenlítésére való {elhasználása és be­
váltása ügyében intézkedik. A harmadik 
rész a vámőrlés és a malmok forgalmi 
adójának szabályozásáról rendelkezik.

KiilÖn fejezet ismerteti a boletta-alap 
keletkezését és rendeltetését.

A hatodik fejezet rendelkezései a ga-

E-f
*

Köchermann szenzációs rekordja a távolugrá shan (7.97 méter), amelyet azonban nem ér- 
\ vényesitettek. Ellen és Juge Braumüller. akik a brandenburgi bajnoki versenyeken üt 

győzelmet arattak. — Ellen gerelydobásban 40.27 métert ért el. Kömig rekordidő alatt 
1 (10.4) futotta meg a 100 métert.

A tőzsdei határidőüzlet a törvény 
40. paragrafusa értelmében

általában tilos és érvénytelen.
azonban a tilalom és érvénytelenség 
alól kiveszi azokat a tőzsdei határidő- 
iigvtctcket, melyeket a tőzsdei szokvá­
nyok szigorú betartásával kötnek az 
arra feljogosított személvek. Mindaddig, 
amig a tőzsdetanács a kereskedelmi mi­
niszter jóváhagyásával azokat a szer­
ződéses kikötéseket, melyeknek meglé­
tében a tőzsdén kötött határidőiigvletek 
árjegyzés alapjául szolgálhatnak, meg 
nem állapija, az érvényben lévő tőzsde- 
üzleti szokások maradnak irányadók. :

A végrehajtási utasítás rendelkezése­
ket tartalmaz a tözsdcbirosággal kap- 
.-sol a than és megállapítja a fellebbezési 
fórumokat és a felülvizsgálat diját. In­
tézkedik a gabonanemiiek és a kenyér 
árának és forgalombahozatahinak sza­
bályozásáról amelyre nézve a törvén' 
jogokat biztosit a kormánynak és vé­
gül a gabonában teljesíthető szolgalato­
kat szabályozza a törvény végrehajtási 
utasítása.

Már helyesbíteni kel­
let a végrehatási 

utasítást
Budapest, julius 16. A kormány ai 

életbelcptctett boletta-törvénv végrehaj­
tási utasítása kapcsán utólag uiabb ren­
deletét bocsátott ki. amely 

a mée csak ma meeielent utasítás 
néhány pontiát máris helyesbíti.

E helyesbítések egyrészt az életbelépés 
és érvényesség határidejére, másrész 
az őrlemények vámtételeire vonatkoz­
nak.
■ t»t w<w*«w*w*«*

Debreczeni Gyula 
Alrika-utaró előadása 

a rádióban
Debreczeni Gyula debreceni gazdálkodó, *• 

ismert Afrika-utazó Debreczeni Jenő ^ 
műszaki tanácsos, ny. gázgyárigazgató tc^ 
véröccse —, aki iosszu éveket töltött A rt 
ban s mint nemrég megírtuk, kormányzói 
ismerésben* is részesült, julius 31-én cstc 
órai kezdettel a budapesti stúdióban elóa a- 
tart afrikai élményeiről.

Az előadás cime : Afrikai vadász/ca/an ^ 
és események és iránta máris nagy * 
lődés nyilvánul meg, mert Debreczeni , 
nagyon érdekes, vonzó, a tipikus trópusi 
kát hiven festő előadását a rádió ko/o 
nem először élvezi.

Debreczeni Gyulának, aki a háború 
német gyarmati hadsereg tisztje vo!

I kés emlékeiből a Debreceni Független, ^ 
is közölt színes, karakterisztikus kira-
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Az OFií házhelyek 
telekkönyvi rendezése

Debrecen város tanácsának szerdai 
értekezletén dr. Halónk Sándor tb. ta­
nácsnok bejelentette, hogy most már 
azokat a házhelyeket, amelyeket az Or­
szágos Eöldbirtokrendező Bíróság osz­
tott ki. telckkönyvileg a juttatottak ne­
vére Írják és a telekre első helyen ke­
belezik be azt a hátralékos összeget, 
ami megváltási ár fejében a megváltást 
szenvedőknek jár.

Az erről szóló végzést közszemlére 
teszik ki s ugyanez a végzés intézkedik 
a lemondás folytán megüresedett és 
azoknak a házhelyeknek a továbbítása 
iránt is, amelyeket egyesektől nemfize­
tés miatt elvettek.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZó-
• RAKOZAS A Jó KÖNYV. m 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLC3ÖNKÖNYVTARABA. •

70.000 darab értékpapír 
eladása volt az első fiilet 

a temesvári tőzsdén
Temesvár, julius 15. Az Iparkamara 

sxuterénjébeii levő csarnokban tegnap 
nyitották meg a temesvári tőzsdét. A 
megnyitásnál néhány üzletet bonyolítot­
tak le — bemutatóul. Eladásra került 
70.000 darab 1912. évi kibocsátású kisa­
játítási kötvény 47 lejes kikiáltási áron. 
A licitálás izgalommentesen folyt le és 
végül a kötvényeket a Központi Bank 
vásárolta meg 47.75 leies áron. Ugyan­
csak a Központi Bank vásárolta meg a 
második próbakiáltás tárgyát. Ez 20 
darab állami járadékkölcsön volt 34 lejes 
kikiáltási áron. Az értékpapírok 39 lejjel 
keltek el. Végül a Brassói Takarék- 
pénztár 23 darab részvényét adták cl 
850 lejes árfolyamon.

A gabonatőzsdén újbúzát adtak el, 
majd 15.000 kilograma szfaltot kilogra- 
monként 110 leiért.

Az uj tőzsdét most szervezik. Tizen­
két bejegyzett ügynöke lesz. azonkívül 
egy főzsdeszindikusa Stroica Valér dr. 
személyében. A tőzsde élén egy ideig­
lenes bizottság áll. amelynek Rothbart 
Jakab az elnöke. Megnehezíti az üzletek 
lebonyolítását, bogy a mai napon még 
nem volt telefon a tőzsdén, de azt rövi­
desen bevezetik. A posta a fél 12 órától 
fel 2 óráig tartó tőzsdeidőben az inter- 
urbán relációban elsősorban a tőzsdét 
kapcsolja.

Az uj temesvári tőzsde működése elé 
nagy várakozással néznek, bár a szak­
körök szerint a fejlődést nagyon meg­
akasztja az a körülmény, hogy a tőzs­
dén csak a tőzsdetagok köthetnek üz­
leteket, tehát abból a külföldiek és a 
nemtőzsdetag belföldiek ki vannak 
zárva.

A tőzsdének külön választott bírósága 
lesz. ami nem zárja ki azt, hogy a tőzs­
dén kötött üzletekre is a felek kiköthe­
tik a Lloyd bíróság illetékességét, mi­
vel ez a bíróság a temesvári kereskedő­
körökben nagy népszerűségnek örvend.

— Betörés a Király uccun. Neumann 
Nándorné Király ucca 5. szám alatti 
lakos feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ma hajnalban álkulccsal betörtek 
lakásába s az előszoba melletti kis- 
szobából 400 pengő értékű férfiöltönyt 
és női tavaszi felöltőt loptak cl isme­
retlen tettesek. Neumanné, akinek a 
Gsapó uccán festékkereskedése van, 
az éjszaka folyamán nem vett észre 
semmi gyanús zörejt. A rendőrség 
széleskörű nyomozást indított a betö­
rők kézrekeritcsére.
- A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 

OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.
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Nagy választék !
Gyönyörű színek !

Tökéletes* formák !

Frank Edénél, vármegyeház melleit.
Debreceni feltaláló ejtőernyőjével napokig 
a viz felszínén tarthatja magát az ugró
Megemlékeztünk a napokban arról a 

uagyérdekességii aviatikái eseményről, 
amelv néhány nappal ezelőtt a má­
tyásföldi repülőtéren játszódott le. N á- 
i á s s y István fiatal debreceni felta­
láló mutatta itt be ejtöernvömutatvá- 
tivát, amely egészen uj elgondoláson 
alapszik és amely a próbát nagysze­
rűen kiállotta. Nánássy ui ejtőernyő- 
szisztémája nagy mértékben növeli a 
repülőgép utasainak életbiztonságát, 
mert ez az ui ernyő sokkal rövidebb 
idő alatt nyílik ki; mint az eddig gya­
korlatban használt összes másrencl- 
szerii ejtőernyők. Nánássy ejtőernyő­
iével azt is bebizonyitotta. hogy talál­
mánya könnyebben is kezelhető, mint 
a többi hasonló gyártmányok. A be­
mutatón osztatlan érzéssel találkozott 
a fiatal magyar feltaláló találmánya.

Természetes lenne ezekután, bogy a 
vállalkozó szellemit magyar ipar is

fölfigyeljen a fiatal feltaláló találmá­
nyára. azonban eddig ez még nem 
történt meg.

Nánássy István egv újságíró előtt a 
következőket mondotta:

Sajnos, találmányom értékesítése 
czideig még nem sikerült, annak elle­
nére, hogy a bemutató alkalmával két 
fontos körülményt még el is felejtet­
tem megemlíteni. Nevezetesen azt. 
hogy ejtőernyőm akkor is életmentő­
ként szerepel, ha az ugrás viz felett 
történik. Ugyanis ugyanaz a levegővel 
telt gummiabroncs, amelv az ernyő 
kinyílását biztosítja, egyúttal — szük­
ség esetén — akár napokig a viz fel­
színén tartja az ugrót. A második meg 
nem említett fontos részlet az, hogy 
vihar esetén egy szabályozó segítsé­
gével az ugró biztosan tud védekezni 
az elsodrás veszélye ellen.

Gyilkosság a toborzási vígalom 
után Mezőkeresztesen

A múlt óv november iS-án toborzás 
volt Mezőkeresztesen. A falu legénysége 
hatalmas mulatságot tartott ebből az al­
kalomból s többek között alaposan be­
boroztak a korcsmában Pete Károly és 
Dobrosi József legények. Pete közben 
összeveszett Komenci Imre napszámos- 
legénnyel s még a korcsmában alapo­
san összepofozkodtak. Később kibékül­
tek s elvitték Kornencit Okos Károly 
gazdálkodó házába, ahol tovább folytat­
ták a mulatozást. Az éjszaka folyamán 
ismét dühbe gurultak Pete és Dobrosi s 
kivitték Kornencit az istállóba, megfe­
nyegették. hogy nem hagyja el élve az

istállót, ahova aztán bezárták.
A legények megint a korcsmába men­

tek. majd ismét visszatértek Okos istál­
lójához, ahol Pete bekiáltott a bezárt 
Komencinek:

Gyere ki onnan, mert ha nem 
jössz, agyonvertek!

Komenci nem ment ki az istállóból, 
sőt belülről úgy támasztotta az ajtót, 
hogy haragosai be ne mehessenek hozzá. 
Erre eltávoztak, de a zűrzavaros éj­
szaka folyamán Pete és barátja éjfél 
után 3 órakor az uccán találkoztak Ko- 
mcncivcl. Pete megint dühbegurult s

A törvényszéki jelenet ,,Az ördög cimborája" -bői. — Szepessy Edith, Pető Zoltán 
Nándor, Déri Béla, Miskey József. Sugár Károly, Ihász László és Jákó Béla.
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a kezében levő vasvillával rásujtott 
Komenci re, aki elterült u földön.

Még akkor is ütlegelte a legényt Pete, 
akit Dobrosi Így biztatott:

Szúrd hete a villát, hadd dögöl­
jön meg minél hamarabb!

Pete beleszarta a legénybe a villát 
több ízben Is,

majd a két legény megnézte, hogy még­
ha It-e már Komenci. Amikor látták, 
hogy meghalt, visszatértek Okos Ká­
roly lakásába és elmondták, hogy meg­
ölték Kornencit.

Ügyüket ma tárgyalta a debreceni 
Ítélőtábla dr. Kalin Imre elnökletével 
működő büntető tanácsa. Az Ítélőtábla 
helybenhagyta a törvényszék Ítéletét, 
amely

Petéi szándékos emberölésért 10 évi 
fegylidzra Ítélte.

Dobrosit pedig bűnsegéd! bűn részesség­
ért másfél évi börtönre. Az elítéltek íe- 
lcbbeztck a tábla Ítélete ellen is.

A vilá(| nagyvárosai
Washington, iulius 16. Az 1930-iki 

népszámlálás feltűnő adatokat mutat, 
mert néhány olyan várost mutat a 
millión felüli népesség sorában, amely­
re alig számítottak. A föld busz legna­
gyobb, városának népességi adatai a 
következők:
London, Anglia 7.742.212
New-York, Amerika 6,148.735
Berlin, Németország 4,013.588
Chicago, Amerika 3,335.000
Paris, Franciaország 2,838.416
Osaka, Japán 2,338.800
Tokio, Japán 2,218.400
Philadelphia, Amerika 2,064.200
Buenos Avres, Argentina 2,042.196
Moszkva. Oroszország 2,025.000
Rio de Janeiro, Brazília 2,004.000
Becs, Ausztria 1,868.328
Leningrad, Oroszország 1,614.008
Detroit, Amerika 1,572.540
Sanghai, Kína 1.539.000
Hangkov, Kina 1,500.000
Kalkutta. Kelet India 1,327.000
Peking, Kina 1,797.000
Los Angeles 1,231.000
Budapest. Magyarország 1,217.325
Bombay, Kelet India 1,176.000
Sydnei. Australia 1.181.000
Hamburg. Németország 1,079.092
Kairo, Egyiptom 1.067.537
Sau Paulo Brazília 1.040.000
Glasgow, Anglia ! ,034.000

ORSZÁGOS 
KAMARASZÍNHÁZ :

MA

Melodráma 3 felvonásban, 5 képben.

Kezdete fél 9 órakor.

Igazgató :

ALAPI NÁNDOR.

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
60 fillér I 80 fillér |Useoda jegy

a pénztár reál
Gyermek
uszodajegy 30 fillér

Nagyon kedv ezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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Tűzifát, szenet
{ legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagon létei ben, mint felaprózva, 
I hájhoz szállítva

I Békési és Lőw
I Debrecen, BMy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 946. I

Megkezdik a külsőségi salak járdák
építését

Debreceni szélhámost fogtak el 
Pécsett

A debreceni rendőrség ma értesítést 
kapott Pécsről, hogy ott elfogták 
Spiel mamit László Jó éves buda­
pesti születésű ügynököt, akit 32 rend­
beli csalás miatt körözött a rendőrség. 
Az. ügynök, aki a pécsi törvényszék 
fogházában tik Debrecenben, Nyíregy­
házán, Karcagon. Sátoraljaújhelyen s a 
Tiszántúl kisebb városaiban követte el 
csalásait. Spielmann a budapesti Atlas 
Gépkereskedelmi R. T. ügynökének 
adta ki magát, megrendeléseket gyűj­
tött és előlegeket vett fel, amelyekről 
természetesen az Atlas R. T. semmit 
sem tudott.

De egyéb térre is kiterjesztette mű­
ködését a szélhámos ügynök, hamis 
okiratokra, telekkönyvi kivonatokra 
vett fel kisebb-nagyobb kölcsönöket, 
sőt idegen emberek ingatlanait is el­
adta, mint a sajátját. Az, általa okozott 
kár körülbelül 8000 pengőre rug. A 
rendőrség felhívja a közönséget, hogy 
akit Spielmann esetleg megcsalt s aki 
még nem tett ellene feljelentést, jelent­
kezzék, hogy igv a szélhámos teljes 
bünListája összeállítható legyen.

Debrecen város idei költségvetésében 40 
ezer pengő volt felvéve burkolásra, mert a 
város úgy számított, hogy a nagyobbszabásu 
burkolási munkát kölcsönből fedezi. A bur­
kolási kölcsön ügye még nincsen elintézve s 
mivel az előirányzott 40,000 pengőből na­
gyobbszabásu burkolási munkát kölcsönből 
fedezi. A burkolási kölcsön ügye még nincsen 
elintézve s mivel az előirányzott 40,000 pen­
gőből nagyobb munkát nem lehet végeztetni, 
a törvényhatósági bizottság közgyűlése ki­
mondotta, hogy ebből a 40,000 pengőből a 
kertségekben és a külsőségen készíttet sa­
lakjárdát.

A közgyűlés akkor meg is állapította a 
programot és kimondotta — tekintettel arra, 
hogy a salak járdakész it ést az őszi esős idő­
szak beállása előtt el kell végezni —, a sür­
gősséget és az azonnali végrehajthatóságot.

A városi tanács szerdai értekezletén dr. 
Vagha Elemér polgármesterhelyettes dr. 
Vida Szüts Imre főmérnök előterjesztésére 
megbízta a műszaki ügyosztályt, hogy a sa- 
lakjárdakészitésre vonatkozó közgyűlési ha­
tározatot sürgősen hajtsa végre.

így közelesen, előreláthatólag két csoport­
ban megkezdik a kertségekben és a külsősé­

gen a salakjárdák készítését.

CSÜTÖRTÖK, július 17.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
11.10: .Nemzetközi vizjelzöszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, idöjárásjelentés.
12.05: Euget Stepat orosz balalajka zeneka­

rának hangversenye.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­

lentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánké 

vüli népművelés rádióelőadása.) 1. Gramofon- 
lemezek. 2. Laszgallner Zoltán mérnök: „A 
villamosáram a mindennapi életben.” 3. Gra­
mofonlemezek. 4. Petőfi-költemények. Előad­
ja Gárdos Kornélia.

Utána pontos időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés.

5.20: Magyar Imre novellái: a) Leánykérés; 
b) Egy szál fehér rózsa; c) Zsuzsika bálba 
megy. Felolvassa a szerző.

5.45: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó sza­
lonzenekarának hangversenye, — Karnagy: 
Bertha István.

7: Magyar művészek otthonában. Helyszíni 
közvetítés Zilahy Lajos rózsadombi villájából. 
A közvetítést vezeti Gyarmathy Sándor.

7.35: Rákosi Szidi Rákosi Jenő: „A szín­
ház” cimü müvét olvassa fel.

8: Magyari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye.

9: Tóvölgyi Elemér dr. felolvasása: „Ének­
művész akarok lenni.”

9.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye.

E hangverseny szünetjében: Pontos időjel­
zés, időjárásjelentés, hírek.

11: Gramofonhangverseny.
Külföld.

Ridikült rabolt
a zeleméri erdőben egy napszámos

A zeleméri erdőben rablótámadás 
ért a napokban egv hajdúböszörményi 
fiatal asszonyt, akit az elhagyott erdei 
utón egy munkáskiilsejti fiatalember 
megragadott s el akarta tőle venni ri- 
dikiiljét. A fiatalasszony védekezett, 
mire a támadó azzal fenyegette meg, 
hogy butikos botjával agyonüti, igv 
aztán a ridikül a benne levő kisebb 
pénzösszeggel a rabló zsákmánya lett.

A csendőrség a megrabolt nő felje­
lentésére szorgos nyomozást indított 
s ennek során letartóztatta Sipos 
Imre hajdúböszörményi napszámost, 
akit tegnap be is szállítottak a debre­
ceni törvényszék fogházába. Sípos 
Imre ma került a vizsgálóbíró elé és

beismerő vallomást tett. Elmondta, 
hogy a rablást ő követte el, az erdei 
után egv fa mellé húzódva várta ki az 
alkalmas pillanatot a rablótámadásra. 
Megvárta mig áldozata elhalad előtte, 
aztán hátulról rárohant.

A vizsgálóbíró megállapította, hogy 
hasonló rendszerrel nem ez az első 
rablótámadás a zeleméri erdőben s 
faggatóra fogta Sipos Imrét. A rabló 
bevallotta, hogy máskor is rabolt már 
valóban a zeleméri erdőben, igv az 
elmúlt év augusztusában ugyanígy tá­
madott meg egv másik asszonyt.

A vizsgálóbíró előzetes letartózta­
tásba helyezte Sípost.

A nemzetközi íymnologiai kongresszus 
tagjai Debrecenben

A debreceni idegenforgalom örvendetes 
fellendülésére mutat, hogy most ismét egy 
nagyobb külföldi társaság érkezik Debre­
cenbe, illetve a Hortobágyra. Budapesten 
ugyanis augusztus 24—31 között tartják meg 
az V. nemzetközi íymnologiai kongresszust, 
amelynek tagjai augusztus 28-án és 29-én 
meglátogatják Debrecent és a Hortobágyot.

A kongresszus tagjai közül mintegy két­
százan vesznek részt a debreceni kirándulá-

egyéb nevezetességeit, este pedig a tudo­
mányegyetem ad vacsorát a tiszteletükre.

Másnap korán reggel különvonaton men­
nek ki a hortobágyi halastavakhoz, onnan pe­
dig vissza a csárdához, ahol délben Debrecen 
város ad a tiszteletükre pusztai ebédet. A 
nagy magyar puszta nevezetességeinek a 
megtekintése után a különvonattal vissza­
jönnek Debrecenbe és innen este utaznak 
vissza Budapestre, illetve tovább a Bala­

Bécs. 11: Z. 1: G. 3.20: Z. 8.05: Hg. 8.35: 
Hg. 9.05: Bécsi dalok.

Berlin. 4.05: Hg. 6.50: Karének. 7.15: Z. 
8.30: Operettrészletek. Utána: Tz.

Kassa. 11.30: G. 12.30: Z. 5.10: Z. 6: Hg. 
7.30: Operaáriák. 9: Vígjáték. 10: Prága. 

Milánó. 5: G. 7.30: Z. 8.30: Opera. 11: Kz. 
Prága. 11.15: G. 7.35: Néger dalok. 8: 

Rádiójáték. 8.30: Hegedű. 9: Z.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Opera.
Zágráb. 12: Z. 9.05: Dalok.

tonra.
A Íymnologiai kongresszus tagjainak deb­

receni és hortobágyi kirándulását dr. Mankó 
Béla, a tudományegyetem állattani profesz- 
szora és dr. Oláh Béla idegenforgalmi elő­
adó készítik elő.

mm \

son, nagyrészt német és angol egyetemi ta­
nárok és tudósok, sokan családjukkal együtt.
Augusztus 28-án délután érkeznek Debre­
cenbe, ahol az Arany Bikában, az Angol Ki­
rálynőben és a turistaszállóban szállásolják 

I el őket, majd megtekintik a Déri-muzeumot,
■ az egyetem nagyerdei telepét és Debrecen

Mindenki gond nélkül 
ni vásárolhat
mm r f I r r i§ ti I I AMtmti tiiithi,

képkereteket
„Takarékmár-n
zakálGéza

Óriási hangszóró. Berlinben állították föl ezt
a hangszórót, amely 2000 emberből álló 
Orchester játékaként hangzik. A hangot 20 

kilométerre is közvetíti.

fotós zaküzletében

iac ucca 34
(Hegedűs és Sándor-ház) 

ahol hívásai máso'atokkal együtt délelőtt 11-től d u. 5 ig 
gondosan és pontosan elkészülnek. — Saját laboratórium. — Leg 
magasabb bel- és külföldi kitüntetések. — Föüzlet Budapesten.
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Párisi ízlés 
Eredeti modellek

KLEIN LEONA divatszalonjában
Csapó ucca 10. stám 1 emelet

1930 julius 17

Az amerikai prohibiciós rendőrség fel­
gyújtott egy szeszcsempész hajót a nyílt 

tengeren.

Feloszlatták 
a linn parlamentet

Helsinki, juljus 16. A köztársaság el­
nöke feloszlatta a diétát, tekintettel 
arra, hogy a diéta nem emelte tör­
vényerőre a kommunizmus leküzdése 
céljából benyújtott törvényjavaslatot. 
A választásokat október elsején és 
másodikán tartják meg. Az ui diéta 
október 20-án ül egybe.

Görbe tükör

Egy ur találkozik egyik jóbaratjával. 
A barát lelkendezve szólítja meg:

— Szervusz? Hogy vagy? Hallom 
megnősültél!

— Igen.
— No és hogy érzed mavad? Hogy 

éltek a feleségeddel?
— Úgy élünk, mint a paradicsomban 

az első emberpár.
— Igazán? No ennek örülök.
— Várj, még nem fejeztein be. ügy 

élünk mink a paradicsomban, nincs mit 
felvennünk és a háziúr mindennap azzal 
fenyeget, hogy kiűz bennünket a lakás­
ból.

*

A házaspár úgynevezett nagy kon­
certre készül. Onagysága már órák óta 
öltözködik. A férje, aki unja a zenei szó­
rakozásokat, idegesen nézeget be a szo­
llá .iába. Végre jó liosszu idő után meg­
jelenik az asszony teljes díszben.

— Csakhogy itt vagy!
— Ne türelmetlenkedj. Egv ilven naev 

koncertre az embereknek el kell ké­
szülni. Még nálad is igénybe vett némi 
időt, amíg elkészültél.

A férfi flegmatikusán válaszolt:
— Én gyorsan készen vagyok, na 

Íven koncertre megyek. Nézz ram. 
egy-egy jó adag vattát teszek a fü­
lembe és jöhet a koncert.

*

Egy német vegvészprofesszorhoz be
' llitott egy alaposan bcpitvizált alak. ^ 

Kedves kolléga ur. —- igv szn,t 7 
t'megásson engem valami adomamw ■ 

Müven elmen vagyunk mi kői 
■rák? — kérdi megrökönyödve a tana •

A vendég a legtermészetesebb na
gon felelte: , , „

Én azért vagyok vegyész, mer 
nálam levő fémet mindig sikerül a 
hóllá átváltoztatnom.

■ nr. mit csinállak a fiain 
óros és egész éjszaka

éjjeli őrnek. líTV lega^bb 
s valamit a dolgon.
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1930 július 17.

Rét és félévi fegyház egy betörésért

■"""S.&'SÄÜ ne-.ak‘r0m «. "«CC.SBO»urakat terhelni
Ez év márciusában betörés történt 

Wilhelms Emil bankigazgató családjá­
nak Nyomtató ucca 3. száma lakásában. 
A betöm az ablakon keresztül hatolt be 
a lakásba és KUK) pengő értékű ékszert 
lopott el. A rendőrség akkor széleskörű 
nyomozást indított meg a tolvaj után és 
csakhamar el is fogta Klinika István ál­
lásnélküli cigányzenészt, aki a rendőr­
ségen az első szóra bevallotta, hogy va­
lóban ő követte el a betörést.

Elmondta Klonka, hogy 1930 március 
végén erdélyi megszállott területről jött 
haza Debrecenbe. Március 29-én a Kos­
suth szállóban szállott meg s ugyanak­
kor éjszaka tört be Wilhclmsék Nyom­
tató uccui házába. A cigányzenész ügye 
ma került a debreceni törvényszék 
Serly tanácsa előtt főtárgyalásra.

Az ügyészség azzal vádolta meg 
Klonkát, hogy amikor Debrecenbe jött. 
a vasúton egy csomagot lopott, amely­
ben férfi ruha és két lepedő volt. A lepe­
dőket Szatmári Margit pincérlánynak 
ajándékozta, a férfiruhát pedig Grosz- 
mann Bertalan főpincérnek. A betörés 
után azt mondta a Kossuth szállodában 
Groszmann főpincérnek, hogy pénze 
nincs, de zálogot ad a szoba bére fejé-

raondta a vádlott
ben és^ Klein Ignác szállodásnál egy 
arany köves karkötőt 20 pengőre zá­
logba is adott. Egy fekete női órát, egy 
aranykeretes medaillont, egy függő lán­
cot Szatmári Margit nir.vérlánynak 
ajándékozott. Másnap aztán az ékszere­
ket Groszmann segítségével a Hunyadi 
uccui zálogházba csapta be. ahol a 2000 
pengő értékű ékszerre Sz. Kovács Zol­
tánná, a zálogház tisztviselőnője 203 
pengőt folyósított.

Groszmannt, Szatmári Margitét, vala­
mint Klein Ignácot és Sz. Kovács Zol- 
tánnét _ orgazdasággal vádolta az 
ügyészség, a két utóbbi ellen azonban 
elejtették a vádat. A tárgyalás során a 
fővádlóit rendkívül előzékeny magatar­
tást tanúsított a bíróság iránt, azt 
mondta:

Bevallók én mindent, nem akarom 
a naeeságos urakat terhelni.

Egyedül azt tagadta, hogy a vasúton 
csomagot lopott volna. A törvényszék 
ez alól a lopás alól fel is mentette, de a 
Wilhclmsék házába történt betörésért 2 
és felévi fegyházra Ítélte. Groszmann és 
Szatmári Margit 20—20 pengő pénz- 
büntetést kaptak.

A boletta törvény 
teljes és hiteles szövege

A Debreceni Független Újság tegnap meg­
kezdte a bolettatörvény teljes és hiteles szö­
vegének közlését. Ma a törvény további ré­
szeit közöljük a következőkben:

4. A gabona értékesítésének előmozdítására 
szolgáló alap.

9. §. (') A búza és rozs értékesítése érde­
kében alapot kell létesíteni.

(-) Az alap bevételei :
1. a gabonajegyek eladásából befolyó ösz- 

szegek;
2. a vámőrlés dija fejében kapott gabona 

után a malom által fizetendő összegek (7. §. 
(-) bekezdés első mondat) ;

3. a liszt értékesítése után fizetett általá­
nos forgalmi adó (7. § (-) bekezdés második 
mondat és 8. §) ;

4. az egyéb állami bevételekből a pénzügy- 
miniszter által az alapba beutalt hozzájáru­
lás.

(3) Az alapból a következő fizetéseket kell 
teljesíteni:

1. a gabona jegy szelvénye értékének a 4.
§ értelmében megtérítését;

2. gabonának feldolgozatlan vagy feldol­
gozott állapotban külföldre kiszállítása ese 
tén a gabona jegy értékének megtérítését;

3. gabonának feldolgozott állapotban kül­
földre szállítása esetén az általános forgalmi 
adó megtérítését;

4. az olyan földbirtokosok állami földadó­
jának kiegyenlítését, akiknek egy község te- I 
Kilétén levő összes földbirtokának kataszteri 
tiszta jövedelme 50 koronát (58 P-t) meg 
nem halad.

(*) A (3) bekezdésben felsorolt kifizetések 
után az alapban esetleg fennmaradó összeget 
kizárólag a mezőgazdaság fennálló nehézsé­
geinek enyhítésére kell fordítani.

0) Az alap szabályzatát, felhasználásának 
modját a pénzügyminiszter a közgazdasági, 
földmivelésügyi és kereskedelemügyi m.inisz- 
terrel egyetértve rendelettel állapitja meg.

(fl) Az alap bevételeiről és kiadásairól a 
pénzügyminiszter a törvényhozásnak a zár­
számadással kapcsolatban éven! int jelentést 
tartozik tenni.

5. A készletek bejelentése.

10- §. (>) A kereskedőknek, malmoknak, 
cseretelepeknek, közraktáraknak, egyéb tár­
házaknak, valamint a gabonát vagy lisztet 
feldolgozó vállalatoknak a jelen törvény 
életbelépésének napján belföldön tároló ga 
hona-, liszt- és darakészletüket be kell jelen- 
teniök és a gabonakészletüknek megfelelő 
Babona jegyet meg kell szerezniük.

O A készletek bejelentésének módját, el- 
enorzését és a gabonajegyek árának befize- 

tését a pénzügyminiszter rendelettel szabá- 
tyozza.

Ellenőrzési és büntető rendelkezések.
1 §. A pénzügyminiszter rendelettel álla­

pítja meg azokat a szabályokat, amelyek a 
JKen törvény rendelkezései megtartásának 
Klenőrzése céljából szükségesek. j

12. §. Aki a gabonajegy tekintetében az 
1897: XXXVII. t.-c.-ben meghatározott cse­
lekmények valamelyikét követi el, az idézett 
törvénycikk rendelkezései szerint büntetendő.

13- §• (') Jövedéki kihágás miatt pénzbün­
tetéssel büntetendő, aki a jelen törvény 1., 
5., 7. és 10. §-ába ütköző olyan cselekményt 
követ el, amely a gabona értékesítésének elő­
mozdítására szolgáló alap jövedelmeinek 
megrövidítésére alkalmas.

(-) A pénzbüntetés összege a veszélyezte­
tett jövedelem 10-szeresétől 50-szereséig ter­
jedhet.

(:1) Ha a jövedéki kihágást az elitéit, mint 
alkalmazott követte el és az e miatt kisza­
bott pénzbüntetést tőle behajtani nem lehet, a 
megállapított pénzbüntetést a szolgálatadótól 
lehet behajtani.

14. §. (’) Aki a törvényben, vagy az abban 
adott felhatalmazás alapján kiadott valamely 
rendeletben megszabott kötelességét olyan 
módon szegi meg, hogy cselekménye a 12., 
vagy 13. § rendelkezései alá nem esik, sza­
bálytalanság címén 10.000 pengőig terjedő 
birsággal büntetendő.

(•) A 12. $ alá eső vétség, jövedéki kihá­
gás, súlyos beszámítás alá eső szabálytalan­
ság, vagy a szabálytalanságok gyakori ismét­
lődése esetén a pénzügyminiszter a malom 
vagy kereskedő költségére, a malom vagy 
üzlet ellenőrzése végett állandó ellenőrző kö­
zeget küldhet ki s a malmot kereskedelmi őr­
lés vagy vámőrlés végzésétől eltilthatja s 
esetleg üzemének teljes szüneteltetésére kö­
telezheti.

A világhírű
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II. FEJEZET.

Gabonajelzálogjog.
1. A gabona jelzálog jog általános szabályai.

15. §. Magtárban vagy beraktározás! válla­
lat árutárában elhelyezett meghatározott 
mennyiségű gabonát (búzát, rozsot, kétsze­
rest és árpát) a 17. §-ban meghatározott ro- 
vidlejáratu mezőgazdasági kölcsönkövetelé­
sek biztosítására úgy is el lehet zálogosítani, 
hogy a zálogtárgy az elzálogosító birtokában 
marad s a zálogtárgy valóságos átadását jel­
képes átadás pótolja. (Gabonajelzálog.)

16. vj. (■) Gabonajelzálogot csak olyan ga­
bonán lehet alapítani, amely az elzálogosító 
tulajdona.

(') Az érvényesen megalapított gabonajel-' 
zálogjogot nem érinti és a végrehajtás utján 
való kielégítést sem akadályozza az, hogy a 
zálogtárgy a végrehajtási eljárás szabályai 
értelmében a végrehajtás alól mentes.

V) Ugyanazon a zálogtárgyon több ga­
bonajelzálogjogot, gabona jelzálog jogon aljel- 
zálogjogot jogügylettel alapítani nem lehet.

17. §. (*) Gabonajelzálogjogot csak rövid- 
lejáratú mezőgazdasági hitelekből eredő 
olyan kölcsönkövetelés biztosítására lehet 
megalapítani, amelyet az Országos Központi 
Hitelszövetkezet vagy tagszövetkezete a Kis­
birtokosok Országos Földhitelintézete, a 
Magyar Földhitelintézet, a Magyar Földhi­
telintézetek Országos Szövetsége, valamint 
általában olyan hitelintézet folyósít, amely a 
Pénzintézeti Központ tagja. A Pénzintézeti 
Központtól kapott engedély alapján gabona- 
kereskedéssel foglalkozó bejegyzett cég, to­
vábbá bankügyletekkel iparszerüen foglalko­
zó olyan bejegyzett cég is folyósíthat ilyen 
kölcsönöket, amelyik a Pénzintézeti Köz­
pontnak nem tagja. Egyszáz métermázsán 
aluli gabonakészletre csak az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet vagy tagszövetkezete, 
a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete, 
a Magyar Földhitelintézet, a Magyar Föld-

; hitelintézetek Országos Szövetsége által fo­
lyósítót kölcsön biztosítására lehet gabona 
jelzálogjogot alapítani.

C) Annak az intézetnek vagy hitelezői cso­
portnak érdekei védelmére, amely a kölcsön 
folyósításához szükséges pénzt szolgáltatja,

ha ez a kölcsönt folyósító intézettel nem 
azonos megbízottat (zálogtartót, trusteet) 
lehet rendelni. Ha a megbízottat akár a köl­
csönszerződésben, akár a zálogszerződésben 
megnevezték, vagy egyébként az elzálogosi- 
tóval írásban közölték, az adós a hitelezőnek 
csak a megbízott hozzájárulásával fizethet s 
az árverésen befolyt vételárból a hitelező kö­
vetelését csak a megbízott hozzájárulásával 
lehet kiutalni.
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2. Gabona jelzálog jog szerzése és megszűnése.

§. (’) Gabonajelzálogjog jogügyleti
megalapításához szükséges, hogy a felek a 
gabonajelzálogjog megalapításában akár ma­
gában a kölcsönszerződésben, akár külön 
közokiratban vagy teljeshitelü magánokirat­
ban (1911: I. t.-c. 317. §.) megegyezzenek s 
hogy a tulajdonos az elzálogositot gabonát a 
hitelezőnek jelképesen átadja.

("’) A jelképes átadás abban áll, hogy az el­
zálogosított gabona nemét, minőségét és 
mennyiségét tartalmazó és az elzálogositónak 
közokiratba vagy teljeshitelü magánokiratba 
foglalt elzálogosító nyilatkozatával ellátott 
jegyzéket az elzálogosító a hitelezőnek, vagy 
a hitelező által kijelölt személynek átadja.

(“) A jelképes átadás következtében a hi­
telező, illetőleg a zálogtartóul kijelölt har­
madik személy (17. § (=) bekezdés) a zálog­
birtokos jogállásába lép és annak jogait a 
26 29. S értelmében gyakorolja.

19. tj. Ha a zálogtárgyon a gabonajelzálog 
jog megalapításakor már harmadik személy­
nek korábban szerzett olyan dologi joga, 
vagy kielégítési elsőbbségi joga van, amely 
törvényen, nyilvános könyvbe bejegyzésen, 
vagy hatósági végrehajtáson alapszik, vagy 
amelyről a hitelezőnek a gabonajelzálogjog 
szerzésekor tudomása van, ezeknek a jogok­
nak elsőbbségét a gabona jelzálog jog meg­
szerzése nem érinti.

A korábban szerzett ilyen jogot sem lehet 
azonban a gabonajelzálogos hitelező hátrá­
nyára érvényesíteni, ha a jogosult a gabona­
jelzálogos hitelező javára lemondott róla. — 
Lemondás nélkül sem érvényesítheti az in­
gatlan haszonbér beadó ja törvényes zálogjo­
gát haszonbérlője gabonajelzálogos hitelező­
jének hátrányára a haszonbérlőnek olyan ga­
bonájára, amely a haszonbérelt ingatlanon 
abban a gazdasági évben termett, amely évre 
a haszonbérösszeget már kifizették.

20. §. A gabonajelzálogjognak jogügylettel 
megszüntetéséhez a hitelezőnek Írásbeli le­
mondó nyilatkozata szükséges.

3. A gabonajelzálogjog hatálya harmadik 
személyekkel szemben.

21. §. Gabonajelzálogjog alapján későbbi 
jogszerzővel szemben — ideértve a végrehaj­
tás utján foglalható hitelezőt is kielégítési 
elsőbbséget csak annyiban lehet érvényesí­
teni, amennyiben ennek jogszerzése idejében 
a gabonajelzálogjog a községi elöljáróságok­
tól vezetett nyilvános jegyzékbe (gabonajel- 
zálogjegyzék) be volt jegyezve, vagy a ké­
sőbbi jogszerző a gabonajelzálog fennállásá­
ról tudott.

A gabonajelzálogjog bejegyzésére az a köz­
ségi elöljáróság illetékes, amelynek terüle­
tén a gabona a magtárban fekszik.

A gabonajelzálogjegyzék szerkesztésének 
és vezetésének részletes szabályait, ideértve 
a jogorvoslatok szabályozását is, az igazság­
ügyminiszter rendelettel állapítja meg.

22. §. Ha az elzálogosító a gabonajelzálog­
joggal terhelt gabona tulajdonát rendelkező 
jogának korlátozása ellenére másra átruházza, 
a jelzálogjogot az uj tulajdonos ellen is le­
het érvényesíteni, ha a szerzéskor rosszhi­
szeműen volt, vagyis ha tudta, vagy csak sú­
lyos gondatlanságból nem tudta, hogy a ga­
bonát gabonajelzálogjog terheli, vagy pedig 
ha szerzése ingyenes volt.

Súlyos gondatlanság miatt rosszhiszemű­
nek kell tekinteni azt, aki magtárban tároló 
gabonát vesz anélkül, hogy a gabonajelzálog­
jogról a községi elöljáróságnál vezetett nyil­
vános jegyzéket megtekintette volna.

4. A gabonajelzálogjog tárgyi terjedelme.
23. §. Ha a zálogul lekötött gabona kár el­

len biztosítva van az elzálogosító javára és a 
záloggal biztosított követelést a biztosítónak 
bejelentik, a bejelentett zálogjog kiterjed a 
biztosító ellen kár esetében támasztható kö- 
vetélésre is.

5- A Sabona jelzálog jogi fedezet biztonsága.

24 5- Az elzálogosító a rendes gazda gon­
dosságával köteles az elzálogosított gabonát 
kezelni, fentartásáról gondoskodni s minden-
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tol tartózkodni, ami a záloghitelező kielégí­
tési jogát veszélyeztetné, vagy csorbítaná.

25. §. Az elzálogosított gabonával a gabona­
jelzálogjog fennállása alatt csak a záloghi­
telező sérelme nélkül rendelkezhetik.

Éhez* képest a záloghitelező beleegyezese 
nélkül az elzálogosított gabonát csak a ga­
bonajelzálogjoggal terhelten idegenítheti el 
és állandó elhelyezésének helyét és módját 
sem változtathatja meg. Ha azonban a gabo­
nának a zálogszerződésben megállapított 
becsértékét, vagy a gabonajelzálogjoggal biz­
tosított követelés összegét járulékaival 
együtt a záloghitelező részére bírói letétbe 
helyezi, vagy megfizeti, a gabonával szabadon 
rendelkezhetik.

26. §. Ha az elzálogosított gabonát olyan 
romlás, vagy értékcsökkenés fenyegeti, amely 
a záloghitelező követelésének biztonságát ve­
szélyezteti, a gabonajelzálogos hitelező meg­
felelő határidő kitűzésével felhívhatja a tu­
lajdonost, hogy gondoskodjék a veszély el­
hárításáról, vagy adjon a veszélyeztetés mér­
tékének megfelelő más dologi biztosítékot.

Ha a tulajdonos a felhívásnak a megsza­
bott határidő alatt nem tesz eleget, a hite­
lező a gabona tulajdonosa ellen a még nem 
esedékes jelzálogos követelésére nézve is ki­
elégítési jogát érvényesitheti, hacsak a tulaj­
donos a veszélyt utóbb a megszabott módok 
egyikén el nem hárította. Ha a hitelező ki­
elégítési jogát ekként érvényesíteni kívánja, 
ennek elhárítása végett a tulajdonosnak a 
még nem esedékes jelzálogos követelést szin­
tén joga van kielégíteni.

27. §. Ha a tulajdonos, vagy harmadik sze- ! 
mély a zálogtárgyat rongálja, vagy általában j 
olyasmit tesz, ami a jelzálog! fedezetet ve­
szélyeztető mértékben a zálogtárgy romlá­
sát idézhetné elő, a jelzálogos hitelező a ve­
szélyeztető cselekmény bírói eltiltását is kér­
heti.

A bíróság a jelzálogos hitelező kérelmére a 
veszély elhárítására szükséges intézkedése­
ket is elrendelheti, különösen a szükséghez 
képest zárlatot rendelhet el, ha a jelzálog! 
fedezetet veszélyeztető cselekményt a tulaj­
donos harmadik személynek ily cselekménye 
ellen, vagy valamely egyébként fenyegető 
kárral szemben a szükséges intézkedéseket 
meg nem teszi.

A biztonsági intézkedést mellőzni kell, 
vagy meg kell szüntetni, ha a hitelező köve­
telésének fedezetére megfelelő dologi bizto­
sítékot kap.

28. §. A gabonajelzálogi fedezet biztonsá­
gának megerősítése végett a felek írásban 
egyéb intézkedésekben is megállapodhatnak.

Különösen megállapodhatnak abban is, 
hogy: a gabona elzálogosítását a magtáron, 
vagy a gabonaraktáron szembetűnően fel kell 
tüntetni, a gabona elidegenítése a hitelező 
beleegyezése nélkül egyáltalában ki legyen 
zárva; a gabonát meghatározott helyen és 
módon kell őrizni; meghatározott személy a 
gabona kezelésére és fentartására meghatá­
rozott módon felügyeletet gyakoroljon; vé­
gül, hogy a gabonát kár ellen biztosítani kell.

A 17. § második bekezdése értelmében ren­
delt megbízott (zálogtartó, trustee) a gabona 
jelzálogjogi fedezet biztonsága tekintetében 
a törvény 26., 27. és 29. §-aiban meghatáro­
zott jogokat gyakorolhatja és mindazokban 
az esetekben, amelyekben a zálogtárggyal 
való rendelkezéshez a törvény szerint a jel­
zálogos hitelező beleegyezése szükséges, meg 
kell szerezni a megbízott hozzájárulását is.

29. §. A gabonajelzálogos hitelező az elzá­
logosított gabona kezelését és fentartásat 
személyesen, vagy megbízott által ellenőriz­
heti. Evégből joga van a gabona meglétéről 
és állapotáról a helyszínen meggyőződést 
szerezni és a gabonára vonatkozó magtári 
feljegyzéseket megtekinteni.

Az ellenőrzést csak a gabona birtokosának 
zaklatása nélkül szabad végezni s az ellenőr­
zés nem terjed ki kezelési utasítások adására, 
vagy a gabonára vonatkozó rendelkezésekre.

30. §. A hitelező a jelzálog! fedezet biz­
tonságát védő jogait nem érvényesitheti csu­
pán azon az alapon, hogy az elzálogositott 
gabona a rendes gazdálkodás szabályainak sé­
relme nélkül a 24. §-ban meghatározott keze- ,

lés mellett mennyiségileg, vagy érték szerint 
10 százaléknál nem nagyobb mértékben csök­
kent, vagy változott.

6. A hitelezők kielégítési joga 
és a gabonajelzálogjog érvényesítése.

31. A hitelezőnek gabona jelzálog jogát, 
amennyiben a törvény mást nem rendel, ke­
resettel kell érvényesíteni.

A gabonajelzálogos hitelező a közokiratba, 
vagy teljes hitelű magánokiratba foglalt köl­
csönszerződés és zálogszerződés alapján, mi­
helyt követelése, vagy egy része lejárt, az el­
zálogositott gabonára a perre illetékes bíró­
ságnál kielégítési végrehajtás elrendelését
kérheti. .á iitátk.

A gabona tulajdonosa a végrehajtás meg­
szüntetése, korlátozása, vagy felfüggesztése 
iránt keresetet indíthat a végrehajtási eljá­
rásban meghatározott eseteken felül akkor is, 
ha a végrehajthatóság előfeltételei egészen, 
vagy részben hiányoztak.

32. §. A végrehajtásra egyebekben az in­
gókra vezetett végrehajtás szabályai irány­
adók.

7. Büntető- és illetékügyi rendelkezések.

33. §. Bűntettet követ el és öt évig terjed­
hető börtönnel, hivatalvesztéssel és a politi­
kai jogok gyakorlatának felfüggesztésével 
büntetendő a gabonajelzálogjoggal terhelt 
gabona tulajdonosa, ha a 24. §-ban meghatá­
rozott kötelessége ellenére a gabonát elide­
geníti, elhasználja, a hitelező előtt eltagadja, 
elzálogosítja, megrongálja, megsemmisíti ál­
landó elhelyezésének helyét, vagy módját 
megváltoztatja és ily cselekményével a hite­
lezőnek kárt okoz.
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Ha az okozott kár a kétszáz pengőt nem 
haladja meg, a cselekmény vétség és bünte­
tésé egy évig terjedhető fogház, hivatalvesz­
tés és a politikai jogok gyakorlatának fel­
függesztése.

Amennyiben cselekménye súlyosabb bün­
tető rendelkezés alá nem esik, ugyanígy bün­
tetendő a beraktározás! vállalkozó, ha a ga­
bonajelzálogjoggal terhelt gabonával az első 
bekezdésben meghatározott módon törvény- 
ellenesen rendelkezik.

A bűnvádi eljárást a sértett fél indítvá­
nyára lehet megindítani.

34. §. A gabonajelzálogiegyzék tekinteté­
ben a bejegyzési illetékeket, valamint az ar­
ról készült kivonatok, másolatok és tanúsít­
ványok után járó illetékeket a pénzügymi­
niszter az érdekelt miniszterekkel egyetértve 
rendelettel állapítja meg.

111. FEJEZET.

Mezőgazdasági terménynek eladása 
betakarítás előtt.

35. §. A gazda, aki termését, vagy termésé­
nek meghatározott mennyiségét betakarítás 
előtt előre eladta, nem köteles több és más 
minőségű terményt átadni, mint ami neki 
termett s ha vételár fejében nagyobb össze­
get vett fel előre, mint amennyi ennek a ter­
ménymennyiségnek megfelel, a többletet kö­
teles a vevőnek kamatával együtt visszatérí­
teni.

36. §. A gazda a termelési év julius hó 1. 
napja előtt előre eladott terményét köteles 
abban az esetben is szerződés szerint szállí­
tani, ha a termény helyi piaci ára az átadás 
helyén és napján magasabb, mint a kikötött 
ár, követelheti azonban, hogy a vevő eszerint

1
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a magasabb egységár szerint számított vé­
telárat fizessen, levonva belőle a vételár- 
előleg után számított kamatot. Ha a vevő 
nem hajlandó a vételárat igy kiegészíteni, az 
eladó nem köteles több terményt átadni, mint 
amennyi a kialkudott egységár szerint számí­
tott kamat együttes összegének a szerződés­
ben kikötött teljesítési nap piaci ára szerint 
számítva megfelel. A vételárelőleg utáni ka­
matot a vételárelőleg kifizetése idejében a 
helybeli pénzintézetek által nyújtott rövid- 
lejáratú kölcsönöknél szokásos kamatláb sze­
rint kell számítani.

Ha az eladó a vételár ellenében a ter­
ménynek helyben átadásán túlmenő kötele­
zettséget vállalt, mint pl. fuvarozást, a fuvar- 
költség viselését, vagy más egyebet, ennek a 
szolgáltatásnak a termény egy-egy méter­
mázsájára eső értékét a kikötött vételár ösz- 
szegének kiszámításában a kialkudott egység­
árból le kell vonni

37. §. Vita esetében a járásbíróság, bárme­
lyik fél kérelmére rém peres eljárás utján 
állapítja meg azt, hogy a termény árának 
emelkedése következtében a vevő mennyi ter­
ményt köteles átadni. Az eljárásra kizáróla­
gosan az a járásbíróság illetékes, amelynek 
területén a teljesítés helye van.

A nem peres eljárásra, valamint a szállí­
tandó termény mennyiségének kiszámítására 
vonatkozó részletes szabályokat is a minisz­
térium rendelettel állapítja meg.

38. §. Semmis az olyan megállapodás, amely 
termés előre eladását és az erről szóló szer­
ződés teljesítését az eladó gazdával szemben 
a 35—37. §-ok rendelkezéseinél súlyosabb fel­
tételekhez köti.

39. §. E fejezet rendelkezéseit az e törvény 
életbelépésekor folyó termelési évben a tör­
vény életbelépése előtt kötött ügyletekre is 
alkalmazni kell.

E fejezetben termés alatt (termény) a ga­
bonán (1. §.) felül a többi mezőgazdasági ter­
ményeket is érteni kell.

(Vége következik.)

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 16-án, szerdán a következő 
bejelentések történtek:

SZÜLETÉSEK:
Faikas Demeter fm., leány. Katalin; 

Straba bános kovácsmester, fiú. Sándor; 
Sáska János ács, leány, Margit; Silber 
Béla keresk.. leány. Nelli; Máté Lajos 
máv. állomásclőljáró, fiú. Ferenc; Honda 
János máv fiitő. leány. Flóra.

HALÁLOZÁSOK:

(Jati Mária ref. 28 napos Zrínyi u. 51: 
özy. Morvái Sótérné r. kath. 58 éves 
Fia ütő 44; Belházi Lasz.ó r. Lalii. 12 
napos Fiivészkcrt u. 10; Oriinteld Gyu­
lái ié izr. 30 éves Hatvan u. 56; Papp 
Józsefire g. kath. 45 éves Piri esc.

HÁZASSÁGOK:

Heveié Gyula- Fialkovics Irma; Pink 
Mihály—Túlesik Ilona; Feles János— 
Vavruska Margit.

Csütörtökön adják át 
az ügyészségnek Szabd Lajos 

álhirlapirót
Három nap óta folyik a rendőrségi 

nyomozás a csalás és sikkasztás miatt 
hunokra került debreceni álhirlaniró 
Szabó Lajos ellen.

A rendőrség eddig 12 esetet nyomo­
zott le s ezek közül a legnagyobb 
F r d é I v i Gyula, a Szatmári és Be­
regi Almanach kiadójának a kára. aki 
3247 pengő kárt szenvedett Szabó La­
jos sikkasztásai által. A többi eset 10

20 pengős. Megállapítható, hogy 
igen sokan futni hagyják Szabó bajost, 
nem tesznek ellene feljelentést, hiszen 
pénzüket amúgy sem remélik meg­
kapni, a csaló álhirlaniró pedig az_ ed­
digi esetekért úgyis elveszi büntetését. 
Renget oire mg azoknak a száma, aki­
ket „a szerkesztő ur‘‘ pillanatnyi nénz- 
zava1 ;:ban kisebb-nagvobb kölcsönök 
ereiéig csapott he.

Szabó egyébként beismerő vallo­
mást tett a rendőrségen, mindent be­
ismert. azt azonban; hogy hány áldo­
zata van s mennyi azoknak a szama, 
maga sem tudja.

Szabót holnap kisérik át az ügyész­
ségre.

1930 julius 17
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esőzés indult ni 
előző tagja ma 
zánkon és néha 
esőt okozott. / 
4 S, az ország 
liméter csapadé 
tudást lehűlés k 
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fok Celsius vol 
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hőmérséklet 21 
tozékony idő, \ 
emelkedéssel.
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tik; A delire 
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ünnepélyes fo 
Fedele volt m 
tott szavakbat: 
értékes kitünte

Lord Rőt 
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Kanadában a 
iparban. A 1 
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Power Corpor 
Anglo Kanad,ü 
Ltd-ct. A fuzii 
nyomda és pa 
életre Lord R 
túrét megerősi
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részére 600 
Oyügyei Nagy 
rívok cimü fe:

— Jutalékai
mester a vág< 
pcsz számára 
re ség alapján 
delkezései sz< 
állapított meg

Az egy 
máért. A tut 
vezetősége i 
Debrecen vár 
közbe, hogy i 
lehetőleg mcs 
különösen azt 
töltényeket h 
varia a beteg 
mester az üg 
Sipos Árpád 
dandárparanc 
roszlav Lászl 
nácsi értekez 
tudatta, hogy 
a klinikáktól 
lül megtiltott 
sorban a gVi 
völdözést.

— Felhivá: 
magyar sza 
Lougvclorszp 
szabadcsapat 
hogy ott seg 
gyeiségnek 
harcban és t 
törekvések 
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— Változékony idő. átmeneti hö- 
emelkedéssel. A Meteorológiai intézet 
jelenti jul. 16-án délben 12 órakor: Az 
atlanti cikloncsalád uj tagja gyorsan kö­
zeledik a szárazföld felé. Északt randa- 
országban ennek következtében bőséges 
esőzés indult meg. A cikloncsalád meg­
előző tag.ia ma éjjel keresztülvonult ha­
zánkon és néhány óráig tartó országos 
esőt okozott. A Dunántúlon átlagosan 
4 S, az ország keleti felében 2—4 mil­
liméter csapadékot mértek. A frontátvo- 
nulást lehűlés követte, amelv kivált nyu­
gaton volt jelentékeny. Magyaróvárait 8 
fok Celsius volt a legalacsonyabb hő­
mérséklet. Budapesten 16-án délben a 
hőmérséklet 21 fok Celsius. Jóslat: Vál­
tozékony idő, valószínűleg átmeneti hő- 
emelkedéssel.

— Átadták Fedelének a debreceni 
diszdoktori oklevelet. Rómából jelen­
tik: A debreceni Tudományegyetem 
diszdoktorrá választotta Pietro Fedele 
volt olasz kultuszminisztert. Az erről 
szóló művészi kivitelű okmányt Mory 
András quirináli magvar követ ma 
ünnepélyes formák között átnyújtotta 
Fedele volt miniszternek, aki megha­
tott szavakba!: mondott köszönetét az 
értékes kitüntetésért.

Lord Rothcrinere az ni nyonida- 
tröszt ura. Montreálból Írják: Világ­
szenzációt jelentő tranzakció jött létre 
Kanadában a papírgyártó és nyomda­
iparban. A Lord Rothermcre érdek­
köréhez tartozó Kanada Paperan und 
Power Corporation magábaolvassza az 
Anglo Kanad,lan Pitid an Paper Mills 
Ltd-et. A fúzióval a világ legnagyobb 
nyomda és papírgyártó vállalatát hívta 
életre Lord Rothermere. aki a fúzió 
túrét megerősítette.

Képvásárlás a Déri Muzeum ré­
szére. Debrecen város a Déri Muzeum 
részére 600 pengőért megvásárolta 
Ovügyei Nagy Zsigmond Nyoszolyólá- 
nvok cimü festményét.

— .lutalékmegállapitás. A polgár- 
mester a vágóhídi igazgató és főgé­
pész számára az 1929. évi tiszta nye­
reség alapján a szabályrendelet ren­
delkezései szerint 210 pengő jutalékot 
állapított meg. illetve utalt ki.

Az egyetemi klinikák nyugal­
máért. A tudományegyetemi klinikák 
vezetősége nemrég átiratot intézett 
Debrecen városhoz, arra kérve, járjon 
közbe, ltogv a honvédség a klinikáktól 
lehetőleg messze tartsa a gyakorlataik 
különösen azokat, amelyeken gyakorló 
töltényeket használnak, mert ez za- 
varia a betegek ‘nyugalmát. A pólyát- 
mester az ügyben megkereste vitéz 
Sipos Árpád altábornagyot, yegves- 
dandárparancsnokot. aki — mint Po- 
roszlav László aljegyző a szerdai ta­
nácsi értekezleten bejelentette .. most
tudatta, hogy a helyőrség csapatainak 
a klinikáktól bizonyos távolságon be­
lül megtiltotta a gyakorlatozást, első- 
sorban a gyakorló töltetni vei való lö­
völdözést.

— Felhívás a lengyelországi volt 
magyar szabadcsapatok taeiaihoz.
Lengyelországban 1920-ban magyar 
szabadcsapatok alakultak olv célból, 
hogy ott segítségére legyeitek a len- 
C vei ségnek az orosz szovjet ellem 
harcban és kéznél legyenek a magyar 
törekvések szolgálatára is. Kéretnek 
mindazok, akik ezen szabadcsapatok 
tagjai vagy szervezői voltak és ezál­
tal szolgálói a magyar ügynek és a 
magyar-lengyel barátságnak is. küld­
jék be elmeiket és egyéb adataikat a 
volt szabadcsapatnak egy szervezetbe 
való tömörítése végett. Budapest. Sza- 
bókv u. 58. sz. címre. Miklóssi rerdt- 
nánd Leóhoz. >

Kinevezés. Hadliázv Zsigmond d 
főispán Kiss Ferenc városi nvilvántartót 
a Mayer Jenő nyugdíjazása folytán 
megüresedett irodaigazgatói állásra ki­
nevezte. A kinevezéssel a városi tiszti­
kar egyik legszorgalmasabb, legértéke­
sebb tagja részesült megérdemelt mél­
tánylásban és előléptetésben. Kiss Fe­
renc tisztviselői érdemeit és kiválóságát 
nemcsak felettes hatósága, hanem a vele 
érintkezésbe jutott közönség is teljes 
mértékben értékeli. Kinevezése tehát 
széles körben keltett általános megelé­
gedést és örömet, annál is inkább, mert 
Kiss Ferenc nagy és súlyos közigazga­
tási munkája mellett igen értékes és ér­
demes munkásságot fejt ki a debreceni 
református egyházi élet terén is. A ki
nevezése folytán megüresedett nyilván­
tartói állásra a főispán Baltazár Jánost 
nevezte ki. aki eddig az ingatlan vagyon 
leltározási munkáit végezte.

— A Déri Muzeum kedden, szerdáit, 
csütörtökön és pénteken belépődíj mel­
lett. vasárnap pedig ingyen megtekint- 
tető. Hétfőn és szombaton takarítás 
miatt zárva. Belépődíj 50 fillér, kato­
nák, diákok, leventék 20 fillért fizet­
nek. A gyűjtemény látogatóinak nél­
külözhetetlen. 248 oldalas, gazdagon 
illusztrált vezető egy pengőért kapható 
a pénztárnál és a teremőröknél. 
Jgyanott a nevezetesebb látnivalókról 
készült fényképes levelezőlapok olcsó 
áron vásárolhatók.

— Magyar sakkcvözelem Hamburg­
ban. Hamburgból táviratozzak: Ma­
gyarország sakkcsapata tegnap 4:0 
arányban győzött Litvánia ellen, a 
magyar sakkozók minden partijukat 
megnyerték. A Dánia ellen folyó mér­
kőzésen győzelemre állanak a magya­
rok.

— Az akkumulátorok iparszerii ké­
szítésére és javítására vonatkozó jogo­
sultság. A kereskedelemügyi^ miniszter 
kimondotta, ltogv akkumulátorok ké­
szítése és javítása ugv az 1922: XII. 
t. c. 14. S-ának 8. pontjában említett, 
a villamosáramu (elektromos világítási, 
erőátviteli, elektrotechnikai stb.) be­
rendezéseknek. azok részeinek, vala­
mint villamos mérőeszközöknek_ fel­
szerelésével. vezetékek létesítésével 
kapcsolásával, javításával foglalkozó 
iparnak, mint az 1922: XII. t. c. 1.3-ik 
S-ának 51. pontjában említett müsze- 
részíparnak munkakörébe tartozik. 
Élthez képest akkumulátorok készíté­
sével és javításával csak az az iparos 
foglalkozhatok, aki vagy az 1922: XII. 
t. c. 14. §-ának 8. pontjában említett 
ipar gyakorlására jogosító iparenge­
déllyel vagy az .idézett törvény 13-ik 
§-ámak 51. pontjában említett ipar tíze­
sére szóló iparigazolvánnval rendelke­
zik.

— A Földbérlök gyűlése. Hirt áll­
tunk már arról, hogy a Debrecen. 
Hajdti- és Biharmegvci Földbérlök 
Egyesülete vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a vármegyeháza nagytermében 
gyűlést tart. Az egyesület vezetőségé­
től nyert értesülés szerint c gyűlésen 
az Országos Magyar Földbérlő Egye­
sület is képviselteti magát. A fiók 
egyesület a gyűlésen való részvételére 
meghívta Bottlik József főrendiházi 
tag és dr. Szabó Sándor országgyűlési 
képviselőt, mint az Országos Egyesü­
let elnökeit, továbbá dr. Patkav Belát, 
annak alclnökét. Az impozánsnak ígér­
kező gyűlést Vásárv József felsőházi 
tag nvitia meg és megnyitó beszédé­
ben ismertetni fogja a bérlők általános 
gazdasági helyzetét és a szervezkedés 
fontosságát. A gyűlés megtartását ak­
tuálissá teszi a gabonancmüek értéke­
sítése tárgyában hozott törvény es a 
reá vonatkozó rendeletek ismertetésé, 
melyet dr. Szabó Ferenc az eg vésnie , 
ügyésze fog ismertetni.

Besurranó tolvaj a Thalv Kálmán 
uccán. Grünberger Lajos Thalv Kál­
mán ucca 8. szám alatti lakos lakásába 
tegnap délután besurranó tolvaj lopód- 
zott be. aki cgv asztalterítőt lopott el. 
A károsult feljelentésére az ügyben 
folyik a nyomozás. A

A kizáróan fagylalt árusításával 
foglalkozó üzletek hétköznapokon este 

óráig, vasáruim délelőtt pedig 10 
óráig tarthatók nyitva. Kétség merül­
vén fel abban a tekintetben, váljon 
azokat az üzleteket, amelyekből kizá­
róan fagylaltot és fagylalthoz szoká­
sos ostvaféléket árusítanak, cukrász­
dáknak leltet-e tekinteni és ebhez ké­
pest a kizáróan fagylalt árusítására 
berendezett üzleteket a cukrászdákra 
nézve megállapított időpontig sza­
bad-e nvitvatartani. a kereskedelem­
ügyi miniszter 130.301-1930. K. M. sz. 
rendeletével kimondotta, hogy: Azok 
az üzletek, amelyekből a cukrászipar 
üzletkörébe eső termékek közül csu­
pán fagylaltot árusítanak, ellenben a 
cukrászipar üzletkörébe tartózó egyéb 
készítmények forgalombahozatalára 
nincsenek berendezve, cukrászdáknak 
nem tekinthetők. Az ilyen üzleteket 
nyílt árusítási üzleteknek kell tekin­
teni és ehhez kénest azokat ugv köz­
napokon, mint vasárnapokon és Szent 
István napján nem a cukrászdák nyit- 
vatartására megállapított idő alatt, ha­
nem épen ugv. mint a cukorkakereske­
déseket, csupán az élelmiszerüzletek | 
nvitvatartására megállapított idő alatt 
szabad nvitvatartani. vagyis ez iizle- I 
tek hétköznapokon este 7 óráig, azok­
ban a városokban és községekben, . 
ahol külön rendelet nem szabályozza I 

I a zárórát, este 9 óráig, vasárnap ne- j 
dig délelőtt 10 óráig tarthatók nyitva. |

A debreceni idegenvezetők érte­
kezlete. Debrecen város idegenfor- 

mi előadója felkéri azokat a höl­
gyeket és urakat, akik idegenvezetők 
gyanánt, illetve a Nyári Levetem hall­
gatóival létesítendő családi kapcsolatok 
felvételére hajlandónak jelentkeztek, 
hogy iuliiis 18-án. pétiteken d Jutá i 
fél 5 órakor a polgármesteri hivatalban 
tartandó értekezletre jelenlétiek meg.

— Felmentették a hamisítás vádié 
alól. Heiser Gábor fúrta! napszámos 
1928-ban meghamisította adóívét olv 
módon, hogy 6 pengő 96 fillér adieu 
elébe egy egyes számot irt. A hami­
sítást nem ismerte be a napszámos, a 
debreceni törvényszék előtt sem. ahol 
ma tartották ügyében a főtárgyalást. 
\ törvényszék Heisert felmentette, 
mert a hamisítás feltűnően kezdetleges 
volt, már pedig kúriai döntvény van 
rá, hogyha oly primitiv az adóív meg­
hamisítása. hogy emiatt visszaélésre 
nem használható fel. a hamisítás nem 
bűncselekmény.

— Foghúzás, fogtömés, miiiogak.
aranykoronák, aranyhalak, részletfize­
tésre is. Magvar Ferenc fogmiitermé- 
ben, Piac ucca 28. szánt.

— A Debreceni FÜRgetieti Ujeag elő­
fizeti és példányonként vásárlói Mente* 
kedvezménnyel használhatják a DAreceni 
Független Ufíifi Külesünkőnyvtárát.
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sét élénkebb tevékenységre serkenti. Kli­
nikai tapasztalatok igazolják, hogy az 
otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a 
Ferenc József vizet kevés forró vízzel ke- 
verve, reggel éhgyomorra isszuk. A 
Ferencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

Egyévi bujdosás után szivenlőtte 
magát a tolvaj kereskedöseeéd. Nyír­
egyházáról jelentik : Jackó András 
nyíregyházi fiatalember a múlt év ele­
jén több társával szövetkezve kifosz­
totta a nyíregyházi Fűszer és Gvat- 
matáru R. T.-t. ahol alkalmazásban 
volt A rendőrség lefülelte a társasa­
got de Jackónak sikerült elmenekül­
nie.' Több mint cgv évi bujdosás után 
tegnap váratlanul betoppant szüleihez. 
Nem bírom tovább már a buidosast 
mondotta rémült szüleinek — s nem 
adom magam élve rendőrkézre, Maga­
hoz vette fegyverét, kiment az ud­
varra és szivenlőtte magát.

Az osztáh sorsjáték mai húzásait 
30.000 pengőt nyert: 7472. 3000 pengőt I nyert- 19715. 2000 pengőt nyert: 2^8.-- 
07419.' 1000 pengőt nyert: 66309 74980 

I 500 pengőt nyert: 13734 29_)4 3100-t 
53500 59528 79752. 300 pengőt nvert:
0hR7 7366 7430 14904 17937 18694' 20580 26376 33752 33823 35017 41480 
44280 50132 50470 52802 532a6 61041 
(,174? 70824 73555 76316 81746. Kihúz­
tak ezenkívül közel kétezer sorsjegyet 
150 „pengős nyereménnyel. __

t. elifizetöinket kénjük,
salveskedjenek »7. alanti szelvényt, lehetőleg 
2-g nappalai elüt«»és előtt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság­
gal és fennakadás nélkül utánuk kflldhessük

Név: — — -

Heg', óim: — —

Uj cim : — — — 

Mikortól meddig :

Kivágandó és levelezőiapr 
ved Uh! ül pgsién bekffldendö

ira ragasztva ok :
______ e.ndö : Debreceni |

ÄÄentPg. Debrecen, Piac uccu 49 (
Ne a kihordóval tessék -uegttacuiii a chn j 

váltoeást! j
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ini-W-erk:
A hamburgi sakk-kongresszus. Fenn balra: A kongresszus nagyterme, amelyben éppen az 
angol-német sakktorna folyik. -- Az arcok (balról jobbra felfele): Tartakower, Ménes, 

Vera világbajnoknő, Richter, Sämisch.

A Marciit strandfürdő állandóan nyitva!
60 fillér I ÄnüfS;« 80 fillér | SÍ, 30 fillérUszodajegy

a pénztárnál

Villamoson az oda- és QA fillÁr 
visszautazással együtt «V 111101 

a n v p s idénv havi és családiNagyon kedvezményes laeny,

Gyermek 
uszodajegy

bérletek válthatók.



t>

DófliAenlr huzal kétezer selyemmel, mindenféle méretben 
KaOIOSUIX kovács LAJOS-nál Kossuth u.29 (udvarban)

iilNHáZ
•HANGVERSENY*

©

Különös közjáték
Az amerikai színpadot egy amerikai 

kritikus, ü. ti, Nathan jellemezte a leg- 
pregnánsabban: „Európában seholsem 
akad színpad, amely legalább tízezer 
mérföld magasságban ne volna az ame­
rikai színházak csatornaszinvonala fö­
lött. Az európai színpadok legpiszkosabb 
révül, vagy darabjai bárgyú ártatlansá­
gok ahhoz a piszokhoz képest, amiket 
itt játszanak. Ezeknek a drámáknak 
annyi közük van az irodalomhoz, mint 
egy másodosztáh’u disznóistállónak. Ha 
a legpiszkosabb és legbárgyubb darabot, 
ami csak elképzelhető, az értéke felől 
való meggyőződéssel és igv tisztessé­
ges szándékkal hoz ki a managere. kri­
tikai meggondolásokból kifolyólag el­
lene lehetek, de megértéssel és rokon- 
szenvvel a félrevezetett és becsüle­
tes ember iránt, aki a darabot szinre- 
liozta. Ha azonban a színpad állandóan 
azt a szemetet ontja, amely csak a dol­
lár után kívánkozik, tigv számomra, 
vagy bárki más kritikusnak, aki mé<r ad 
valamit a színpad méltóságára, nem 
marad más hátra, mint a szemetesért 
kiáltani, tekintet nélkül arra, hogy az a 
szemetes a cenzor, a moralista, vagy a 
rendőr maszkjába van-e öltözve.“

Ezek csak kikapott mondatok Q. 0. 
Nathan cgv hosszabb írásából és még 
hozzá talán nem is a legsúlyosabb meg­
állapítások. Nagyon is érthető hát, hofv 
Európa bizonyos jogos gyanakvással 
fogadja az Amerikából importált szín­
padi munkákat, minden mástól eltekint­
ve, már csak amiatt az éles különbség 
miatt is, ami a kontinentális lélek és a 
nála sokkal naivabb és sokkal primití­
vebb óceánon túli lélek között van.

O'Neillt, Különös közjáték szerző­
iét Európában való jelentkezésekor 
egyesek nem átallották súlyban és jelen­
tőségben Q. B. Shawhoz mérni. Nos, 
egy szempontból nézve meg is áll az 
összehasonlítás: a nagy skót is iró és 
ez az amerikai ir is iró. Csakhogy: 0. 
B. Shaw ma már a világ egyik nagy ta­
nítómestere. O'Neill pedig a legjobb 
esetben is csak egy tehetséges és ügyes 
színpadi szerző.

A Különös közjáték azért tagadhatat­
lanul érdekes dráma. Nem annyira esz­
mei tartalmában, mert hiszen a tragikus 
konfliktusa tisztának épen nem mond­
ható. Kétségtelen, hogy sötét és nem 
mindennapi erejű ez a konfliktus, azon­
ban nagyon is esetleges, csak egyszer 
előforduló, csak ebben az egyetlen szi­
tuációban elképzelhető és meglehetős 
erőszakolt is ahhoz, hogy általános í 
vényüvé tudna emelkedni. Való, hoj 
belül ábrázolni és elevenné tenni egy h 
két csak belső harcának ábrázolásáé 
lehet, ez a modern dráma legmélye 
értelme és értéke. A Különös közjót 
hősnőjének a karaktere azonban me 
lehetősen tört vonalakkal rajzolódik 
ennek a _ konfliktusnak a segítségév 
mert a lélekben fellépő káosz, amivel 
karakter szemben áll, ez az idegen ele 
itt: betegség. Még pedig a sexualpath 
logia köréből. A konfliktusnak ilyen fr 
in á ki sálban pedig nincsen meg a tragéc 
igazi lényege, a lélek magára ébredé; 
a káosz kizárása a lélekből, mert hián 
zik hozzá a legfontosabb elem: a lél 
öntudata. Ninának tehát végső clcmzc 
ben nincsen is tragikus konfliktusa, ex 
betegsége, ez pedig csak szerencséié 
ség, de nem tragédiaformáló erő. 
dráma súlypontja ilyenformán erősi 
eltolódik az orvos felé és az iró felé 
a cselekménynek valóban azok is a le 
tisztább vonalai, amelyekkel ennek 
kót egyéniségnek a magva emelödik I 
A harmadik, a férj, ebből a szemponti]

sem számit, mert az ő konfliktusa mind­
végig latens marad, úgy különben meg­
rázó mélységében, a terheltségében, 
mint a négyszög könnyebb viszonyai­
ban.

Belső felépítésében tehát ál Különös 
közjáték nem túlságosan erős. akármi­
lyen freudi analízissel igyekszik is 
P‘ Neill elmélyíteni egyes szereplőiben 
és ezeknek egymáshoz való viszonyá­
ban. Mert a dráma értékei ebben a vo­
natkozásukban épen nem esztétikaiak, 
hanem csupán egy sikerült orvostudo­
mányi demonstrációiéval egyenlők.

Ami a drámát szuggesztivvé teszi, az 
a külső forma. O* Neill felbontja a 
dráma formáit azzal, hogy szokatlanul 
tág teret enged a refleksziónak, sőt a 
reflcksziót teszi meg a dialógusa lénye­
gének, mert minden szereplő egyben re- 
zonőr is. Ez a Különös közjáték külö­
nössége és ezt 0‘ Neill valóban bravú­
rosan, következetesen, nem egyszer 
megragadó erővel érvényesíti: a dialó­
gus súlytalanabb felső szólama alatt 
mindig van egy mélyebb, izgalmasabb, 
elementárisabb erejű, mert a lélek leg­
rejtettebb lényegét exprimáló szólam. 
Ez a kettőssg a dráma igazi ereje, ez 
adja meg a lendületét, az izgalmat, ez 
a különös formális komponáló készség, 
amely a dráma külső megformálásában 
egyébként is hatásosan jelentkezik, hi­
szen 0‘ Neill a szerkezetben lényegé­
ben visszatért Shakespearehez: nem 
felvonásokban, hanem jelenetekben gon­
dolkozik, ha nem is teljesen tér és idő­
korlát nélkül és ezek a rövid jelenetek 
valóban markánsak, önmagukban is szi­
gorú zártsággal komponáltak. (Tévedés 
az, mintha filmszerűek volnának, mert a 
filmjelenetek mindig csak helyzetet rög­
zítenek le, belső fejlődés nélkül, az 0‘ 
Neill jelenetei azonban a szituáció expo­
nálása mellett cselekmény továbbvivők 
is.)

A Különös közjáték érdekes dráma és 
0‘ Neill jó drámaíró, értékei azonban 
tisztán formálisak.

Az Országos Kamaraszínház előadása 
szép teljesítmény: a rendezés iól érzé­
kelteti a cselekmény dialógusadta ket­
tős síkját és a jeleneteket amellett, hogy 
önmagukban erővel teljesen képezi ki, 
mélyebb távlatba is be tudia állítani.

Gyarmathy Anikó a rendkívüli nehéz­
ségeket jelentő női főszerepet kvalitá­
sosán adja, intelligensen, valami meg­
bomlott szenvedélyességgel, kissé túl is 
részletezett hisztériával s ha fizikálisán 
nem is tud olyan cseménymagyarázó 
lenni, mint a szerep kívánja, az alakítás 
mégis erős és mély. Vethö Zoltán rnasz- 
szivitása, egyszerű eszközökkel is illú­
ziót keltő karakterizáló készsége és ér­
telmes beszéde jó figurát eredményez. 
Jákó Pál nagyon figyelemreméltó stílus- 
érzékkel, az alak érezhetően teljes át- 
értésével, feltűnően jó beszédkészséggel 
formálja meg az írót — ő az előadás 
rendezője is és egy-egy szénen sike­
rült epizódfigurát állít színpadra Hubav 
Klári és Miskey József, (hl)

♦♦♦
AZ ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ 

MŰSORA:
CSÜTÖRTÖK: Az ördög cimborája.

Színmű.
PÉNTEK: Amit a nő akar. Bohózat. 
SZOMBAT: Ezüstlakodalom. Színmű. 
VASÁRNAP délután: Topáz. Vígjáték.

Este: Annuska. Vígjáték.
•*•♦•••
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Az ördög cimborája. A színházi kommüni­
kénél sablon az, ha egy darab másodszor 
színre kerül, úgy hirdetik, hogy az a közön­
ség kívánságára történik. Az Országos Ka­
maraszínház Shaw előadása után ez a sablon 
valósággá vált, mert Az ördög cimborája 
múlt heti előadása oly hatalmas sikert hozott, 
hogy tömegesen kérték a közönség köréből 
Alapi igazgatót, hogy tűzze ki a darabot még 
egyszer. Analóg eset ez Az ördög cimborájá­
nak budapesti 25 év előtti előadásával, ami­
kor még Magyarországon a Shaw darabokat
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csak immcl-ámmal fogadták. A nagy an 
Írónak csipkelődő modorát közvetlen 8° 
ralista stílusát nem értették meg s csak “ 
első előadásai után vették észre a darab 
szépségeit, akkor úgy felmelegedett iránta 
hangulat, hogy a közönség kívánságára 
125-ször került színre, ami abban az időben 
prózai miinél még nem fordult elő. Debre 
cenben ma kerül színre másodszor.

— Gyászjelentéseket, kössönetnyíWéné 
Ásókat gondos kivitelben, olcsó álban ké­
seit a Hegedűs 4a Sándor rt. nyomd«» 
Piac ucca 49., II. udvar.
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A temesvári Kinizsi megbízottja Debrecenben járt 
és titokzatos tárgyalásokat folytatott a Bocskay 

volt temesvári játékosaival
Teleky, Zemler, Berkest és Tenzer megszerzésével akarják 

feltámasztani a régi Kinizsit
Temesvár sportvezérei és közönsége nem 

tudnak belenyugodni hires csapatuknak, a 
Kinizsinek legyengülésébe és hónapok óta fo­
lyik az akció Temesváron egy nagy futball­
csapat megalakítása érdekében. Erdélyben a 
professzionizmus eszméje mindjobban tért 
hódított, de nem mernek az egyesületek nyílt 
kártyával játszani, mert félnek a horribilis 
kiadásoktól, amelyekre egyelőre biztos fede­
zetük nincs. Nagyrománia vezető futball­
csapata évek hosszú során keresztül a Kinizsi 
volt, amely nem egy alkalommal képviselte 
Románia színeit nemzetek közötti válogatott 
mérkőzéseken és olyan hírnévre tett szert, 
amely csak kevés csapatnak jutott osztály­
részül.

A hires temesvári csapatot azonban nem 
bírta anyagilag táplálni a vezetőség és máról 
holnapra az együttes legjobb játékosai búcsút 
mondtak részben egyesületüknek, részben pe­
dig Romániának és más klubokban helyez­
kedtek el.

Azóta állandóan kisért Erdélyben és Te­
mesváron a professzionizmus, utóbbi város­
ban pedig már komoly formában megvetették 
egy profi csapat, a Ripensia alapját. Rész­
vénytársasági alapon akarták megszervezni 
ezt a proficsapatot, de a kezdet nehézségei 
minduntalan gátat vetettek a végleges meg­
alakulásnak. A temesvári futballsportban 
azonban döntő fordulatot jelentett most dr. 
Lázár Kornélnak, a Kinizsi volt vezérének 
pénzügy igazgatóvá történt kinevezése, amely 
egyet jelent azzal, hogy a hires futballvezér 
a temesvári pénzpiacon döntő súlyra tett 
szert. Ezen az alapon kétszeres erővel láttak 
hozzá a Kinizsi retablirozásához és elejtve a 
Ripensia megalakításának gondolatát, a régi 
bevezetett Kinizsi név alatt akarják régi ní­
vójára emelni a temesvári futballeportot.

A terv komolyságát mi sem bizonyítja job­
ban, mint Lázár Kornél dr. megbízottjának, 
Ormay Ottó temesvári hírlapírónak megjele­
nése Debrecenben, ahol a volt Kinizsi játé­
kosok, Zemler és Teleky már pontosan érte­
sültek érkezéséről és vele hosszabb ideig a 
legkomolyabb formában tárgyaltak. A várat­
lan temesvári vendég érkezéséről idejében 
értesült a Bocskay vezetősége is, azonban 
megakadályozni nem tudta itteni tartózkodá­
sát, illetve tárgyalásait, mivelhogy a rendőr­
ségen azt a felvilágosítást adták, hogy ha­
sonló dolgokba nem avatkozhatnak bele. 
(Budapesten más a gyakorlat, az ilyen futball 
ügynököket és futballista csábítókat könyör­
telenül kizsuppolják. Ormay ellen annál is 
inkább joga lett volna a rendőrségnek fel­
lépni, mert szállodai bejelentőlapján hamis 
adat szerepelt, kiadván magát magyar állam­
polgárnak, illetve budapesti lakosnak.)

Ormay tehát Debrecenben nyugodtan vé­
gezhette dolgát és csábitó ajánlatokkal szé­
dítette a Bocskay játékosait. Trafikenge­
délyt (Lázár pénzügyigazgató Temesváron), 
berendezett trafikot, zsiros állást, magas le- 
lépést és nagyszerű fizetéseket Ígért, mind­
ezek bebizonyítására pedig meghívta a deb­
receni játékosokat a feltételek pcrfektuálá- 
sára Temesvárra. De nemcsak Bocskay játé­
kosokról van szó, hanem Berkesi és Tenzer, 
a Ferencváros két játékosa is állítólag leve­
lezésben áll a temesváriakkal és állítólag haj­
landók is áttenni működésük székhelyét Er­
délybe. Úgy gondolják Temesváron, hogy az 
erdélyi játékosokat egyesületeik sohasem 
adták ki, Bukarestben a Román Labdarugó 
Szövetség valamelyik funkcionáriusa as egye-

sületek megkérdezése nélkül adta ki őket, te­
hát ezeket a rabolt játékosokat minden to­
vábbi ellenszolgáltatás nélkül jogukban áll 
visszaszerezni. Kivétel ez alól Teleky, akit 
annak idején a Kinizsi 70,000 lei ellenében 
adott ki a Bocskaynak.

Romániában Károly király maga is nagy 
sportbarát, beavatottak szerint az ő kezde­
ményezésére a sportban nagy fellendülés 
.várható a románoknál. Propaganda csapato­
kat szerveznek az összes sportágakban és a 
futballban a Chinesul jutna magasabb szerep­
hez. Ez a csapat mintegy örökös kinevezett 
bajnoka lenne Romániának, állandóan barát­
ságos és dijmérkőzéseket játszana román és 
külföldi városokban. Ormay kijelentése sze­
rint pénz van bőven s csak még néhány já­
tékos megszerzése hiányzik ahoz, hogy a 
Kinizsi visszanyerje régi játékerejét és hir- 
nevét. ^ ; Ifílj-

A romániai rózsás futballviszonyoknak 
azonban ellentmondanak azok az ajánlatok, 
melyek erdélyi játékosoktól állandóan érkez­
nek magyar profiklubokhoz. Egyik volt ma­
gyar profi játékos, aki nemrégen tért vissza 
Romániába és tagja a román válogatott csa­
patnak is, csaknem könyörgő hangon irt a 
Bocskayhoz, hogy maximális fizetésen alul is 
hajlandó a debreceni csapathoz szerződni. Ez 
az ajánlat ellentmond a temesvári futár ra­
gyogó Ígéreteinek, amelyek nézetünk szerint 
is túlzottak és csak azt a célt szolgálják, 
hogy csábos szavakkal visszaszerezzék a Ma­
gyarországon jól elhelyezkedett játékosokat 
és mikor már ezek karmaik között lennének, 
a román erőszak ismert eszközeivel kénysze­
rítsék őket ottmaradásra. Már pedig a bizto­
sat a bizonytalanért egyetlen józan futballista 
sem fogja megkockáztatni.

Chiifr—Meikó 3:0. Montevideoból jelen­
tik : A labdarúgás világbajnoksága során a 
Chile 3 :0 arányban győzött Mexikó ellen.

Franciaország győzött az epeeverseny- 
ben. Ostendcből jelentik: Az európai tiszti 
épé verseny bajnokságát Fristeau (Fran­
ciaország) nyerte 6 győzelemmel. Magyar- 
ország részéről Rády kiesett a mérkőzés­
ből.

Kehrling Béla részt vesz 
a debreceni nemzetközi tenisz- 

versenyen
Alig múltak el a magyar—román vá­

logatott teniszmérkőzések, amelyek a 
teniszsport híveinek nagyszerű élveze­
tet szereztek, a DEAC teniszszakosztály 
máris újabb nagyszerű versenyt rendez. 
A verseny julius 24—27. között fog le­
zajlani és azon a következő verseny szá­
mok lesznek:

1. Férfi egyes verseny Debrecen sz. 
kir. város bajnokságáért.

2. Férfi páros verseny Debrecen sz. 
város bajnokságáért.

3. Női egyes verseny Debrecen sz. 
város bajnokságáért.

4. Vegyes páros verseny Debrecen sz. 
kir. város bajnokságáért.

5. Férfi egyes verseny másodosztályú 
játékosok részére.

6. Férfi páros verseny másodosztályú 
játékosok részére.

7. Női egyes verseny másodosztály*1 
játékosok részére.

8. Vegyes i>; 
tályu játékosok 

A versenye 
fognak részt ve 
magyar játéko 
szist képviseli, 
bejelentette, Imi 
venni. Rajta ki 
Nedbulek, a s 
tékos, aki tava 
szott; itt les; 
Szabó, báró 
Aidiniano. lak 
Iveztc lejövete 
láthat tehát a k 
nagyon ritkán 
csak az a fon te 
legyen, mert ; 
dig nem kísérte 
versenyek any 
befolyásolta.

Szenzációs i 
utas sporttelep
haton d. u. 5 ó 
football csapaté 
hivatal football 
már ez évben 
dalegylet győz 
kőzést ünnepéi 
jak meg. A jatt 
cserél a két cs 
dalegylet rész 
mérkőzés után 
elfogyasztásán 
a szorosan ve 
elégek a máv. 
ahol már ké: 
Horváth Peren 
jó magyar gul 
tusa után (lön 
ropogós csórd; 
a fiatalság. Ez 
Dalegylet tag.i; 
vetkező urakat 
d. ii. fél 5 órár 
len jelenjenek i 
Vámos, Zöld, 
czeni, Szűcs, / 
vald. Sidó, De 
István. Nagy I 
Károly, Strebe 
Váncsodi, Papi 
vem. Zöld (1.. 
Alföldi és Deli

Kerületi bah
letí kerület e 
után 5 órai 
Egyetemi Alle 
tartja az 1930. 
ságait. A vers 
deklődós tekiii 
szezon első 
nvc lesz Debi 
let több úszói; 
versenyző, k 
László (DEAL 
bajnok és Fari 
szagos miiugri 
hoztak a kelet 
úszóink orszát 
sörangiiak: ig' 
siis (DEAC) 
arattak sikert, 
minden számb;

^93^uüu^

AMtÓHinnB
EGYSZERRE 

M£G. MINDEN T
gabb betűvel : 
hittatnak. — C 
fELVILVGOSlTÁS

„Konj
Levele van a 1 
azonnal vegye

Háromi
fürdőszobás 1; 

tustól kiadó. Sí

Attila
szám alatt i 

z°tt szoba kia

Boton
eRgáns szoba 
tással vagy ka 
lattal kiadó. 
13.



1930 juliuslT.

8. Vegyes páros verseny másodosz- 
tályu játékosok részére.

A versenyen nagyszerű játékosok 
fognak részt venni. Kehrlins Béla, aki a 
magyar játékosok között a világklasz- 
szist képviseli, Zopottból irt levelében 
bejelentette, hogy a versenyen részt fog 
venni. Rajta kívül biztosan részt vesz 
Uedbulek, a szimpatikus pozsonyi já­
tékos, aki tavaly nagyon szépen ját­
szott; itt lesz liánó Leltei. Vdni'Iy 
SzaM, báró Vay, az olaszok közül 
Aidiniuno. Takács szintén kilátásba he­
lyezte lejövctclét. Olyan küzdelmeket 
láthat tehát a közönség, amiben vidéken 
nagyon ritkán van része. Most már 
csak az a fontos, hogy az időjárás is jó 
legyen, mert a DT.AC versenyeit ed­
dig nem kísérte kedvező időiárás. ami a 
versenyek anyagi eredményét károsan 
befolyásolta.

Szenzációs futballmérkőzés a vas­
utas sporttelepen. E hó 19-én. szom­
baton d. u. 5 órakor a Városi Dalegylet 
football csapata mérkőzik a Városi Adó­
hivatal footballcsapatával. A mérkőzés 
már ez évben a második. Elsőizben a 
dalegylet győzött 2:0 arányban. A mér­
kőzést ünnepélyes keretek között tart­
ják meg. A játék előtt zászlót és csokrot 
cserél a két csapat. Az ünnepi beszéd a 
dalegylet részéről fog elhangzani. A 
mérkőzés után a megnyert 2 hordó sör 
elfogyasztására átvonul a két csapat és 
a szorosan vett hozzátartozók és ven­
dégek a tnáv. műhely kerthclviségébe, 
ahol már készen várja a társaságot 
Horváth Ferenc daltestvér által főzött 
jó magyar gulyás. A gulyás elfogyasz­
tása után Qömöri András zenekarának 
ropogós csárdása mellett táncra perdül 
a fiatalság. Ezúton fölkérem a Városi 
Dalegylet tagjait és különösképen a kö­
vetkező urakat, hogy a jelzett napon 
d. u. fél 5 órára a vasutas pályán okvet­
len jelenjenek meg: Papp kapus. Hamza. 
Vámos. Zöld, Fidmig, Alföldi. Debre- 
czeni. Szűcs, Ábel, Szolárszki. Zenge- 
vald. Sidó, Dóczi Béla, Govrik. Simon 
István. Nagy István, Arv Lajos, deliért 
Karoly, Strebelovszky Lajos, Zengevald 
Váncsodi. Papp László, dr. Ruszka Ist- 
viin. Zöld G„ Forray István. Balia 15.. 
Alföldi és Debreczeni. Az intéző.

Kerületi bajnoki úszóverseny. A ke­
leti kerület e hó 20-án, vasárnap dél­
után 5 órai kezdettel a Debreceni 
Lg vetetni Atlétikai Club rendezésében 
tartja az 1930, év kerületi ilszybajnok- 
sagait. A verseny iránt nagy az ér- 
ueklódós tekintettel arra. hoirv az idei 
szezon első nagyszabású úszóverse- 
nve lesz Debrecenben. A keleti kerii- 
Ict több úszója már országos nevű 
versenyző, különösen Szent-Királyi 
-oszló (DEAG), többszörös mellúszó- 

hajnok és Farkas Ferenc (DEAG) or­
szágos miiugró bajnok sok dicsőséget 
hoztak a keleti kerületnek. Az ifjúsági 
úszóink országos viszonylatban is el- 
•soranguak: igy Gödény. Köstner, Fé­
sűs (DEAC) kiváló tcljesitménnyel 
arattak sikert. A versenyen különben 
minden számban elsőrangú versenyzők

indulnak és kitűnő eredményekre van 
kilátás, több kerületi rekord megdön­
tése várható. A verseny keretében bo­
nyolítják le az ifjúsági bajnoki vizjpolo 
mérkőzést és a DUE—DEAG polo- 
mérkőzést is. A versenyt, hogy minél 
nagyobb szánni közönség nézhesse 
meg, a rendezőség méltányos olcsó 
belépődíjat szabott. Részletes pro­
gramot legközelebbi számunkban köz­
iünk.
. DEAC—Diósgyőri AC vlzipolo S;l.

A i i-.AG polo csapata 13-án. vasárnap 
Miskolcon játszott barátságos mérkő­
zést a Diósgyőri AG vizipolo csapatá­
val és azt fölényes szép játékkal 5:1 
arányban legyőzte. Góllövők: Szent­
királyi 2, Fésűs 2. Farkas G. 1.

KÖZGAZDASÁG
A TERMÉNYTŐZSDE.

A készáruvásáron óbuza 10, az újbúza 15, 
a tengeri 10 -15, a rozs 10, a korpa szintén 
10 fillérrel volt drágább. Szilárdabb volt a 
határidőpiac is. Az októberi és márciusi bú­
zánál körülbelül 40 filléres áremelkedés mu­
tatkozott, az októberi és márciusi rozs irány­
zata igen szilárd volt, amennyiben 20—25 
fillérrel magasabb jegyzések jutottak ér­
vényre. Különösen szilárd volt azonban a 
tengeripiac, ahol a júliusinál közel 60 fillé­
res áremelkedés mellett kötöttek üzleteket, 
mig az augusztusi tengeri 50 fillérrel drágult.

Az uj gabonanemüek hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai (77) 18.80—18.90, ftiszai 18.20— 
18.30, dtuli 18.05—18.20, árpa 13.00—14.00.

Határidőüzlet: Búza: okt. 18.80, 75, 89, 92, 
95, 92, 94, 98, 10.00, zárlat 18.90—19.01, márc. 
20.56, 50, 59, 65, 70, 65, 73, zárlat 20.73-20.74. 
Rozs: okt. 11.70, 74, 80, 86, zárlat 11.87— 
11.90, márc. 13.00, 01, 05, zárlat 13.15—13.20. 
Tengeri: jul. 15.00, 14.97, 95, 15.00, 30, zárlat 
15.25 15.30, aug. 14.75, 70, 75, 76, 72. 74. 
15.00, zárlat 14.98—14.99. Tranzitótengeri: 
aug. 12.45, 65, 70, 25, 75, zárlat 12.90—13.00.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg. 18.60—18.80, 78 kg. 18.70—19.00, 
79 kg. 18.90—19.10, 80 kg. 19.00 19.20, ftiszai 
77 kg. 18.10—18.40, 78 kg. 18.30 18.60, 79 kg.
18.50— 18.80, 80 kg. 18.60 18.90. fejérm. 77
kg. 17.90-18.10, 78 kg. 18.10-18.30, 79 kg. 
18.30-18.50, 80 kg. 18.40—18.60, dtuli 77 kg. 
17.90 -18.10, 78 kg. 18.10—18.30, 79 kg. 18.30
— 18.50, 80 kg. 18.40—18.60, pestm. 77 kg. 
17.90—18.10, 78 kg. 18.10 18.30. 79 kg. 18.30
— 18.50, 80 kg. 18.40—18.60, bácskai 77 kg.
17.90 18.10, 78 kg. 18.10—18.30, 79 kg. 18.30
—18.50, 80 kg. 18.40 18.60. Rozs: pestv. uj 
10.70 10.90, egyéb rozs uj 10.70—10.90, tak.
árpa I. 13.75—14.00, tak. árpa II. 13.25—13.50, 
repce 26.00 26.25, tiszai tengeri 15.10—15.30, 
egyéb tengeri 15.05 —15.15, zab I. 16.10—16.30, 
zab II. 15.75 16.00, korpa 8.75—8.90.

A budapesti és vidéki nagymalmok liszt­
árai: Ogg 40.50—41.00, Og 40.00—40.50, 2-es
36.50— 37.00, 4-es 31.00—32.00. 6-os 22.50 
23.00, 8-as 10.50- 11.00. rozs 0-ás 30.00, rozs 
1-es 20.00.

A termény- és magpiac félhivatalos árjegy­
zése: fehérbab ó 32—34, tarkabab 20. bibor- 
here 33 36, Vikt. borsó 16—19, express borsó 
13—15, lenmag 32—38, szösz bükköny 32—34, 
tökmag 28-29, mák 68—69, muhar 12—13.

VALUTAARFOLYAMOK.
Angol font 27.75—27.90. Belga frank 79.70 

80.10. Cseh korona 16.92—17.02. Dán kor. 
152.80-153.40. Dinár 10.07—10.15. Dollár 
567.60—569.60. Francia frank 22.45—22.75. — 
Holland forint 229.30—230.30. Lengyel zloty 
63.75—64.05. Lei 3.37—3.41. Leva 4.11 4.17. 
Lira 29.70—30.00. Német márka 136.05 
136.65. Norvég kor. 152.80—153.40. Osztrák 
schilling 80.40-80.80. Svájci frank 110.80 
111.30. Svéd kor. 153.25—153.85.

Nyílt-tér.*)
Leleséuiemtől Gergely Antaliiétöl (sz. 

André Eszter) külön váltási élek s érte 
semmi felelősséget nem vállalok s 
adósságot nem fizetek.

Debrecen, 1930 július 16.
Gergely Antal

Csapó u. 71.
* B rovatta« til»lőttekiét ws v*Uei fék, 

Wlnéget lem a aasrfeeeatfvfo eem e Watffr- 
tóeawt

2311—23710—1930. H.
HIRDETMÉNY.

Értesítem a város közönségét, hogy az 
Országos Földbirtokrendező Bíróság 
egyes bírája Debrecen sz. kir. város 
házhelyrendezési ügyében, a 75.200— 
1924. I. M. sz. rendelet 58. §-a értelmé­
ben foganatosított tkvi rendezési eljá­
rásról felvett jegyzőkönyv, annak mel­
lékletei. a felek által előterjesztett ké­
rések és a helyszíni szemle alapján a 
33629—1930. OFB. szám alatt hozott 
végzésében intézkedett.

Az Országos Földbirtokrendező Bíró­

ság egyes birájának ezen végzése 1930. 
évi július hó 17. napjától kezdődőleg lő 
napi időtartamra a városi kiadóhivatal­
ban (Városháza, féléméit 9.) közszem­
léié van kitéve. Ezen OFB végzést a 
közszemlére kitétel ideje ulatt a hivata­
los órák alkalmával ott bárki megte­
kintheti.

Debrecen. 1930 iiilius hó 16.
Polgármester.

Eladó telek
1460 négyszögöl e,?y darabban, vajLy 300 
négyszögöles pure*. Mánként, háshejne*. 
vagy ipa/telepnek kUHnöen alkajma*, vil­
lamos megállóval szemben, vógööid mel­
lett, Diószegi ut és Sipo« u. sarok.

Értekezhet» : BARTHA FAT HUE P 
spotély 3/b. Telefon 7 — 86.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucea 34. sz. 

alatt könyvkeresődéiben.

LEGME6BIZHATÓBBAN JAVÍT' TEKERCSEL ELEKTRÓM0T0R0KAT
átszámít bármilyen feszültségre garancia mellett a 31 év óta fennálló

Földvári cég, Széchenyi ucca 55.Telefon 168.
Ml.

cséplőgéphez, automobilhoz és gyárakba
iW a legolcsóbban

W"
kflí«*cr és orvosi üszwlárában Debrecen, Piac ucca 74. (taggó ucoe sarok.

Poloskát és svábot!
gyök eresen Irt

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3, Telefon 17-55.

I Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.
Mr APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTYBN FILLÉR
u Egyszerre két reggeli lapiian jelenik
meg. MINDEN TOVÁBB! SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. —■ Czi.ETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
PELYILXGOS!TÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

b 1-
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÓKIADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA.) 49. 
-ZÁM, FIÓKKIADÓÉIVÁ TÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UC.CA 34. SZÁ* 

. I ATT ÉS A „MABG1T“-FŰRd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

—------ ■.....................— II ^

„Konyak”.
Levele van a kiadóban, 
azonnal vegye át. 2356 a

^JúocLítikaí
Háromszobás

fürdőszobás lakás augusz­
tustól kiadó. Szent Anna 29. 
_ 3915—c

Attila tér
G szám alatt uccai butoro- 
z°tt szoba kiadó. 3945 ~b

Bútorozott
ckgáns szoba esetleg ellá­
tással vagy konyha haszná­
lttal kiadó. Huszár ucca 
13' 39 3 8—b

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó, 
lírdeklódni Független Ujaíg 
Kölceönkónyvtáribin, Sz^ 
chenyi u. 2. 2146—d

Keresek
lakótársat, intelligens uri- 
lányt uccai 3 szobás, cserép­
kályhás, villany, vízzel ellá­
tott csinosan bútorozott la­
kásomba. Kossuth u. temp­
lom mellett. Cim a kiadó­
ban. 4011—d

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 35. 2112—-d

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel 
aug. 1-re kiadó. Lorántffy 
u. 13. 3906—b

Kiadó
a Hatvan ucca 64. sz. ház­
ban az uccai lakás, 3 szoba, 
konyha pincével, az udvar­
ban 1 nagy szoba, konyha és 
speizzal, esetleg raktárnak 
vagy műhelynek augusztus 
elsejére kiadó. Érdeklődni: 
Unsdorfernál, 3-ik ajtó.

2114—d

KÖZPONTBAN
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba has»- 
n ni attól Qtn a kiadóban.

1425—d

Német vagy angel
nyelvtanár uccai szép búto­
rozott szobát kaphat. Miklós 
u. 4. 2173—d

Két
pinceszoba kiadó. Király
u. 5. szám alatt. 3961 —b

Miklós u. 4.
kiadó uccai szoba, fürdőszo­
ba, esetleg konyha haszná­
lattal. Érdeklődni Piac u. 
70., ügyvédi iroda. 1917-d

Különbé járatú
udvari bútorozott szoba ki­
adó. Hüvelyes ucca 9.

4039—d

Egy
elegánsan bútorozott erké- 
lyes szoba kiadó. Gimes, 
Rákosi Jenő u. 2. 2313—b

Simonyi ut
26. és 28. közötti bejárattal 
biró villában bútorozott szo­
bák kiadók. 4036—b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna u. 58., 
keresztépúlet. 4064—b

Kiadó
egy szenzációs olcsó lakás, 
rögtön nézze meg, még 
ilyet nem látott! Modern 2 
szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszoba minden mellék- 
helyiségekkel, ezen kívül is­
tálló, kocsiszín, sertés- és 
baromfiudvar, góré, kony­
hákért, veteményes, szőlő és 
gyümölcsterméssel együtt, 
mindez évi 2000 P bérért az 
Andrássy utón. Bővebbet: 
Liener fényképésznél. 2174d

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszobával. Király ucca 
9. 4060—d

Egy
szoba, konyha, pince lakás 
augusztus 1-re kiadó. Kígyó 
u. 37. 4052—a

Kiadó
Komlóssy ut 48. szám alatt 
három szoba és mellékhe­
lyiségekből álló lakás. Ér­
deklődni lehet Vígkedvű M. 
u. 15. alatt. 3984—b

Különbejáratu
csinos szoba fürdőszoba­
használattal augusztus 1-re 
kiadó. Simonffy u. 13. Özv. 
Popperné. 2361—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal úriembernek kiadó. Si­
monffy 38. 2119—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó azonnal. Piac ucca 77., 
I. e. 6., keresztépület.

2357—d
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RGY APRÓHIRDETÉS TIS SZÓIG 6tf*M FILLÉR
ÍS EGYSZERRE KÉT RKGGBIJ LAPBAN JKLENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB bktCvíl szedett szavak duplán szá-
•t IT TATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

1930 julim
debrec

TESEK írnóniRDBTÍSBX felad ha tűé : FűnAWtHivA-
TÁLUNKBAN. FERENC JÓZSEF VT (PIAC DCCA) 48.
szAm, fióbeiadóhitaiálunkban szécnen-u 
ucca 2. SZÁM, a heobdCs és síndok rt 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÍ*
alatt és a „mahgit“-pCru6 pínztíríníl. —

aaKgaaam w—bb «—am« z.wsaBimm
Egy

szoba, előszoba, pince kony- 
hás lakás azonnal kiadó. Fa­
zekas Mihály ucca 2. 4058d

Három,
esetleg 4 szobás villalakás 
augusztusra kiadó. Csapó 
ucca 23. szám. Telefon: 
4-67.   —a

Három szoba,
előszoba, konyhas lakás ki- 
rdó elsejére. Csokonai u. 
15 4040--a

Kiadó
két szoba, konyha, speiz, 
újonnan festve. Nyíl 19.

4057- a

Pincelakás,
világos, száraz kiadó. Kassai 
(Hadházi) ut 16. 3927—c

Két
szoba, előszoba, konyha, 
mellékhelyiségekből álló ké­
nyelmes, tiszta lakás kiadó. 
Varga ucca 7. 4049- a

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. cm. 38. 4010 b

Jó állapotban
levő komplett háló és ebéd­
lő berendezést keresek. Ci­
met „Bútor” jeligére lehe­
tőleg ármegjelöléssel Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ba kérem leadni. 3982-d

Használt,
de jókarban levő kerékpárt 
megvételre keres a Debrece­
ni Újság kiadóhivatala. d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ueoén kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák 
Hunyadi ucca 2. szám

200 holdas I HÁZIASSZONYOK
birtok Kecskemét határá-1 FIGYELMÉBE! Befo.es- 
ban, vasúti megálló melett, hez szükséges pergamen pa- 
urilak, gazdasági épületek, pírok különböző vastagság- 
szőlő és erdővel eladó. Ér-1 ban, valamint Celophan át- 
tekezni dr. Maugner Artur látszó befőző pergamen bo

Szövetkezete, I 
. 644d I

ügyvédi irodájában, Deb­
recen, Ferenc József ut 32.

3940—b

Eladó villatelkek.
olcsón ! A Poroszlay és Horthy Mik-

i FA r#i
10 14

éves leányokat iskolai évre 
teljes ellátásra elvállalunk. 
Szent Anna 34. 3959—c

Boltok,
lakások, műhelyek 
kiadók. Hatvan 61., Csapó , lós utak kereszteződésénél, 
11, 2214—c j villamos megállótól három

Kövezettel, vizveze-

ritékban, gummi lekötővei, 
befőtte* üvegekre való csi­
nos nyomtatott cimkék, be­

főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Kiadó percre.
„ , , . ! tékkel, gázzal ellátott terü-
athelyezcs 1 , i... ann öles narcelláküzlethelyiség — atneiyezes | ]{,ten 3_400 öles parcellák 

miatt. Piac u. 69. sz. üzlet- kan kedvező fi-
helyiség aug. hóra átodó. | zetési feltételek mellett el-

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra 
naponkénti fizetéssel is ju­
tányosán kapható. Varga 
ucca 28. ^ 3424 b

Péktanuló
felvétetik Hajdúszoboszlón, 
Kürti-pékségbe, Kossuth
ucca. 2359—a

Teljesen
modern 4 szobás fürdőszo­
bás, központi fütéses lakás 
azonnalra kiadó. Érdeklődni 
Royal portásnál. 2184—d

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
előszobával augusztus else­
jétől kiadó. Eötvös u. 7.

2312—b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
esetleg ellátással kiadó. Si- 
monffy u. 32, I. bal. 3935b

Kiadó
szoba, konyha, speiz. Var­
gakert u. 8. Bejárat Szo- 
boszlói ut 4. szám. 4028—b

Kiadó
Piac ucca 30. sz. I. emelet 
rendelőnek, hivatalnak vagy 
lakásnak uccai 3, vagy 2, 
vagy 1 szoba bútorozva 
vagy anélkül. 2349 —-a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
éléskamara stb. Nyíl u. 2.

2347—a

Kettő szoba,
kis szoba, hali, konyha, ka­
mara, előszoba 1930 augusz­
tus hó 1-től kiadó. Harsá­
ny! G. ucca 10. 2359—a

Tizenhatéves
kisleányt kifutónak felve­
szünk. Piac u. 49., nyomda.

Fiatal
leányt keresek bejárónőnek. 
Széchenyi ut 16. 4065—a

Fűtő
felvétetik. Arany János uc­
ca 37. Ehrenreich. 2354-a

Ügyes
bejárónő jelentkezzék. 
Róth. Szent Anna 51.

2355-

ál-
Biztos

megélhetéshez, könnyű 
láshoz 300. pengővel nő 
vagy férfi ^kerestetik. Ar- 
pádtér 37., üzlet. 4041-a

Házmester
kerestetik, ki tehenet fejni 
tud. Teleki ucca 74. 4051-b

Bejáró leányt,
16 évest felveszek. Bika- 
bérház, I. em. 6. 4061-a

Bejárónőt
azonnal felveszek. Deák 
Ferenc ucca huszonkettő.

4059 a

Lakatos tanulót
felvesz Pongrácz lakatos, 
Domb ucca 20. 2326—d

Érdeklődni ugyanott. Stüh- 
mer cukorka üzlet. 2232-c f adók. 

i vatal.

Egy
szobás, konyhás lakás ki­
adó. Barna u. 10. 2358—b

1 MUNKÁSLÁNYOK 
I felvétetnek a Hegedűs és 
; Sándor rt. könyvkötészeté­
ben, Piac ucca 49.

Egy
háromszobás lakás fürdő­
szobával azonnal kiadó. 
Szepességi u. 39. 2353- a

i.lll

Tört aranyat,
anypénzt — legmagasabb 
•on veszek. Haás Janka 
•anybeváltó, Simonffv u. 

1199-d

Szerény igényű
nőtlen fűszeres segéd, ki 
csomag hazaszállítását vál­
lalja. azonnali belépésre fel­
vétetik. Jelentkezni Degen- 
feld tér 1. Horváth. 3987-b

Cserépkályhákat,
jó karban levőt megvételre 
keresek. Dr. Balogh, Rá­
kóczi u. 10. 3960—b

Jó állapotban
levő komplett háló és ebéd­
lő berendezést keresek. Ci­
met „Bútor” jeligére lehető­
leg ár megjelölésével a lap 
kiadóhivatalába kérem be­
adni. 3982

Ügyes
kifutófiu felvétetik a Debre­
ceni Újság kiadóhivatalá­
ban, Kossuth u. 3. 3955—c

Kiadó
egy üzlethelyiség és egy j 
műhely. Kassai ut 2. 3930b j

Közelebbit a kiadóhi- 
2127—d

ií

Kiadó
két mühelyhelyiség, vagy 
lakásnak átalakítható aug. 
1-re. Mester ucca 34. sz.

3943—b

Étkező
és kávézó, jó forgalmú, la­
kással eladó. Széchenyi u. 
42. Étkező. 2339—a

Bútorozott szobát
keres háztulajdonos ur vagy 
úrnőnél úriember. Lehető­
leg hol vadászkutyatartás 
megengedtetik. Értesítést e 
lap kiadóhivatalába „Állan­
dó” jeligére kér. 1870—-d

Német
egyetemi hallgató német 
nyelv tanítását vállalja. Cím 

2346—aa kiadóban.

Mosást,
vasalást vállalok jutányo- 
san. Vígkedvű Mihály u. 
37. sz. 2360—a

Üzlethelyiség
hentesnek olcsón kiadó. 
Klór, Gázgyár ucca 4.

2362- -d

Kossuth u. 18.
mühelyhelyiség jobb ipari 
célra kiadó. 4036—b

Raktárnak
alkalmas pincehelyiséget) ke­
resek lehetőleg a József kir. 
herceg uccán, vagy környé­
kén. Cim a kiadóban. 4035d

Úri családnál
egy szép bútorozott szobát 
keresünk teljes ellátással. 
Ajánlatok „Szép szoba" je­
ligére a kiadóba kéretnek.

2289—d

Lépcsőházi
különbejáratu kényelmesen 
bútorozott szobát keres 
augusztus 1-ére úriember. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal-

Tisza-palotában
(Degenfeld-tér) kisebb üz­
lethelyiség kiadó. 4056- -a

gere. 3890—b

LAKAST

utóda, Degenfeldtér 10.
2343-

Azonnali
belépésre ajánlkozik éltesebb 
nő főzőnőnek vidékre. Fi­
zetés érdem szerint. Cim: 
Jókai ucca 6. 3920—b

Keresek
2 szoba, konyha, két lóra 
istállót augusztus 1-re, eset­
leg egész udvart. Lakbér 
előre fizetve. Cim: Mester
ucca 25. 3936-

Uradalomba
vagy tanyára külső és belső 
gazdaságban jártas, kitü­
nően főz, süt, megbízható 
házvezetőnő éves bizonyít­
ványokkal állást keres. :Cim 
a kiadóban. 2344—d

sürgősen
Eladó

egy 6-os

Debrecen
környékén kb. 40 —50 hold 
jó földet kibérelnék. Fölté­
teleket közölni levélben: 
Katz Sámuel, Nyiracsád.

2314—c

huzatos 
gőzcséplőgép azonnal, üzem­
képes, vagy társ hozzá 500' 
pengővel felvétetik. Megte­
kinthető: Debrecen, Hajnal 
ucca 21. szám alatt, kedvező 
fizetéssel, minden elfogad­
ható árért. Értekezni: K. 
Nagy Antal, Komáromi uc­
ca 18. szám, Hajdúböször­
mény. 4038—b

Bergmann-féle
teherautó pótkocsival, ge­
nerál javítással azonnal el­
adó. Cim a kiadóban. 4063d

Gyakornokai
jó családból felvesz a Bá­
rány rádió és villamossági 
szaküzlet. Ajánlatok szemé­
lyesen, de Írásban adandók 
be. Szent Anna u. 1. 2224-b

Haszonbérbeadó
Hajduszovát községben Ad-" 
ler-féle tanya, 140 hold 
szántófölddel, modern 4 
szobás lakással és gazdasági 
épületekkel. Felvilágosítás 
kapható Szent Anna u. 8. 
sz. alatt, ügyvédi irodában.

3941—b

503-as
Fiath-autó kifogástalan álla-l 
pótban jutányosán eladó. — 
Cim a kiadóban. 4054 -a

ló munkás
csizmadiasegéd felvétetik. 
Apponyi u. 22. 3778—c

Eladó
Ruyter ucca 76. sz. (azelőtt 
Rother ucca) jól jövedelme­
ző ház, vagongyárral szem­
ben. Értekezhetni dr. Ko­
vács Béla ügyvéd irodájá­
ban, Ferenc József ut 73.

3901—d

Mezőgazda
társaim figyelmébe ajánlom 
sajáttermésü boraimat csép- 
lésre alacsony áron. Bla- 
zsek, Arany János 30.

4053—b

Fürdőkádak
részletre is és havi kölcsön­
adásra kaphatók Auspitznál, 
Rákóczi u. 1. 2345—a

ügyes varró-, 
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac a, 
63,, I. em. 1464—4

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezhetni Si- 
monffy ucca 42. 3951—b

Eladó
egy asztal, egy konyha kre 
denc, márványlapos két kis 
asztalka és egy álló Íróasz­
tal. József kir. h. ucca 50.

2169—c

Víztartály,
100 literes, eladó. Porosz­
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d

Ebédlőbutor,
leány- és konyhabútor, — 
garderobszekrény, plüss dí­
vány, sezlonok, olajképek, 
varrógép, asztalok, ingaóra, 
villanyluszterek, vázák el­
adó. Lakás kiadó. Arany Já­
nos 54. Földszint 2. 2340-b

Bor 60 fillér
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1130—d

Eladó
íróasztal, világos, oldalfiókos 
és különféle bútorok, képek. 
Rákóczi u. 64. 3922—c

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva 
legolcsóbb árban kapható. 
Reichmannál, Hatvan ucca 
43. Telefon 11-53. 389-0-d

Autó,
kifogástalan állapotban el­
adó. Cim a kiadóban. 3777b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cesnentárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Alig használt
bécsi gyártmányú rövid zon­
gora eladó. Megtekinthető: 
d. e. 9—2-ig. Cim a kiadó­
ban. 3913—b

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Jó minőségű
házibor literje 80 fillér. — 
Andrássy ut 71. Sestakert.

4017—d

Fűszer-,
csemegeüzlet állvány, fel­
szerelés, finom tölgyfa ki­
vitelben, Berkei sonkavágó 
stb. eladó. Cim a kiadóban.

1170—d

Mezőgazdák
figyelmébe ajánlom saját­
termésü boraimat cséplési 
időszakra alacsony napiáron. 
Arany Jáns u. 30. 3916—b

4-es
Hoffher Marschall cséplő- 
garnitura kitűnő állapotban 
cséplésscl eladó. Sinai Mik­
lós u. 10. 3957—b

Társat keresek

a kiadóban.

jó forgalmú te- 
Cim

2352—d
Garage,

kiadó. Cim a kiadóban.
4055-

Paplan
varrást vállalok. Házhoz is 
megyek. Szilágyiné paplan­
varrodája, Péterfia ucca 15.

2348—a
Állandó

utazásra bérautót keresek 
(lehetőleg Fordot). Czukor, 
Hatvan ucca 35. 2351—a

Bontásból
kikerült finom tégla, irodá­
ban használható üvegfal el­
adó. Szent Anna 55. 4063-d

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u. 18. 1936—d

Koncert hegedűs
zenepedagógiai hegedüórá- 
kat ad jutányos díjazás mel­
lett. Nyíl u. 36. 4020—d

Fél háló,
ebédlőkredenc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bundi u. 15. 2241-d vábbit.

íyomtttott Hegedűs és Sftmjirr ieodslwi nyomdai eé*zT6nytAY.»BS^tr MtnyvnynmdéJihRn, O^tr-reen, Piac ueea 49. síim.

Szemüvegek
orvosi receptre is Nagy 
Kálmán látszerész, Piac u. 
73., Pauló vésnöknél. Javí­
tások szakszerűen készül­
nek. 3903—d

Elveszett
Adlersflügel 23,076. számú 
Wertheim kasszakulcs. Mi­
vel a megtalálónak értékte­
len, szíveskedjék a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatalába leadni.

F odrászüzletemet
volt Király uccában 5. szám 
alatt megnyitottam, hol el­
sőrendű tiszta és pontos ki­
szolgálás biztosítva van. A 
n. é. közönség szives párt­
fogását kéri Nagy Gábor 
fodrászmester. 3939 b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

2243—c

„Takarékosság”
könyvecskéjével késspénJ- 
áron vásárolhat órát. ékisert 
6 havi részletfizetésre. En­
gel László ékszerésznél
Piac ucca 52. 1108—d

Tanárjelölt
izr. úri caaiádnái, a nyár: va­
kációban! telje« ellátásért és 
szerény «setééért vállab» 
gyenge vagy bukott tanú
eredőién yes korrepetálás^, 
viasgára való előkészítését. 
Gyermekek mellé és tsr,y r* 
ie elmegy. írásbeli mefkere
zéseket „Francia-német ««•; 
kos bökséeetanhallg«*0"5 
jeligére a kiadóhivatal ^

105 J—d

előfizetési Ara
PENGŐ. EGYES S2 
FŐI.DRB A KÉTS7.
KIADÓ: A HEGEI)

Csal
Úgy Írjuk c 

lami gyászjcli 
pett bolctta-tc 
let újabb s na 
már e pillanat 
vezérei nyilat 
és csak ezt a 
lisztre, ami ki 
lisztnél mine 
liszteknél is t 
A kereskcdelt 
lön is tnegkéi 
tekintettel az 
kenyér árát r 
mer: is Ígérte 
is emelik, aze 
rek mégis két

Drágulást a 
abban a lie 
egyelőre nem 
be, de főleg 
hihető, hogy 
ban a malmo 
riien hajlandó 
képesek lenné 
sclni, csakhog 
tokai.

Nem hisszii 
„au n agyar 
tiszt és gazt 
hok-tut-papiro 
lesz ezeknek 
lilikből lefan 
volna egyctle 
tó, aki azt ki' 
melője éhezv 
kenyeret s a; 
épp annak kei 
munkája kite 
fillérek nem a 
mentését jele 
általánosabb 
azoknak, akii 
irtózatos tői 
munkát vagy 
cseppenő mm 
A miniszteri t 
ról. hogy mit 
len kiló liszti 
hogy ahol 4 
60—80 pengő 
lekben 100— 
milyen hánya 
Kos kis cincié 
ponként -az 
szeletke kis I 
dásából ez a 
vékonyabb le 
egyszer a fc, 
gazdaság sitt

Még ha ar 
nak a család 
és sovány vi 
lemondani c 
szénil azok : 
vesebb vagy 
nehézség. Mc 
annyira, bog- 
génységéböl 
hogy azzal él 
védő magyar 
nem erről vai 
nagygazda e: 
nyérmag ten 
nak ára, ami 
harmadára r: 
sál. mert az 
tét és kenyéri 
dig azok, al 
gvasztásra k 
állnak: a naj
reskedelmi t
s°dtak. vagy 
a Kabonatérm 
amibe a gabo 
leesett, most


